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AU FOST ALEȘI

„Un rol important la desfășurarea în cele mai bune con
diții a vieții universitare revine asociațiilor studențești care 
trebuie să dezbată mai viu problemele care frămintă tineretul 
universitar, să stimuleze pasiunea și răspunderea studenților 
pentru buna pregătire științifică și să organizeze participarea 
studenților atît la îmbunătățirea procesului de învățămînt, cit 
și la întreaga viață socială și cultural-artistică din universități.

Asociațiile studențești au datoria de a organiza totodată 
participarea mai activă a tineretului studios la munca și viața 
generală a societății noastre, la înfăptuirea mărețelor obiective 
ale construcției socialiste"

(Din Cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu 
la Conferința a Vil-a a U.A.S.R.).

Atenția de care se bucură agri
cultura în contextul dezvoltării e- 
conomice a țării noastre se expli
că prin locul și funcțiile deosebit 
de importante pe care aceasta le 
are în viața materială, spirituală 
și politică a țării.

în procesul făuririi societății 
socialiste, multilateral dezvoltate, 
agriculturii îi revine sarcina de 
a asigura o creștere a producției 
agricole în așa măsură încît să 
poată acoperi un necesar din ce 
în ce mai mare de produse agri
cole pentru nevoile consumului 
intern și pentru export. Concomi
tent, agricultura constituie .încă o 
vreme îndelungată un mare rezer
vor de forfă de muncă pentru 
dezvoltarea industriei, a altor ra
muri neagricole, cît și pentru dez-

Este ușor de înțeles că agricul
tura își poate îndeplini aceste 
funcții și sarcini esențiale numai 
dacă ea însăși, alături de cele
lalte ramuri, se dezvoltă într-un 
ritm susținut

Iată de ce Directivele Congre
sului al X-lea al P.C.R. prevăd 
creșterea globală a producției a- 
gncole cu 28—31 la sută, cu un 
ritm mediu anual de 5.0—5,5 la 
sută. Menținerea acestui ritm re
lativ ridicat de sporire a produc
ției agricole este asigurat de exe
cutarea unui volum de investitii 
fără precedent în agricultura ro
mânească : în decurs de 9 ani se 
vor investi cca 90 miliarde lei, 
adică aproximativ tot atît. cît în 
decursul ultimilor douăzeci de 
ani (1951—1970). Orientarea a-

gricultura va utiliza cca 2 mili
oane tone de îngrășăminte sub
stanță activă, revenind 180—190 
kg pe un hectar de teren arabil, 
vii și livezi.

în condițiile țării noastre, lu
crările de îmbunătățiri funciare 
au o mare importanță pentru dez
voltarea și modernizarea agricul
turii. Combaterea unor fenomene 
cum sînt seceta, inundațiile, ero
ziunea solului vor face obiectul 
unor însemnate investitii în anii 
ce urmează. în acest cadru gene
ral, modernizarea agriculturii este 
legată într-o măsură hotărîtoare 
de perfecționarea materialului bio
logic, a plantelor și speciilor de 
animale

Toate aceste direcții de introdu
cere și extindere a progresului

Concluziile desprinse cu prilejul încheierii lucrărilor Con
ferințelor de asociații la nivel de facultăți și institut, eviden
țiază activizarea largă a masei de studenți in participarea la 
procesul instructiv-educativ.

Lucrările au relevat spiritul de exigență care a caracteri
zat abordarea diferitelor probleme, precum și faptul că perso- a

j nalitatea studentului se conturează pregnant prin prezența 
» celor dominante valorice care iradiază o structură psihică 
• centrată — deschisă influențelor pozitive și capabile să 

sustragă celor negative.
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După cum a reieșit din discuțiile purtate cu factorii dina- 
* mizatori ai acestor acțiuni, precum și din procesele-verbale în- 
* cheiate cu ocazia adunărilor de alegeri, concluziile sînt clare.

Acolo unde birourile organizațiilor de an și consiliile A.S. 
“ pe facultăți, au depus eforturi susținute și competente, bine di- 
| rijate în sensul îndrumării si controlului, rezultatele au fost 
j cele scontate.

Am trăit adevărate momente de revelație, asistînd la dez- 
« bateri și analize exigente, soldate cu sugestii, propuneri și 
J măsuri concrete eficiente, am avut senzația plenitudinii.

Cu toate acestea au ieșit în evidență și anumite dificultăți. 
“Unele adunări s-au desfășurat sub semnul unei stări de apatie, 
• unii studenți au analizat la un nivel scăzut atît problema pre- 
J gătirii profesionale cît și cea a participării la acțiunile ini- 
J țiate de asociație.

— „Nu pot fi de acord cu indolența celor care ani în șir nu 
» au participat la nici o ședință" — spunea studentul Mateevici 
“ Petru anul IV agronomie — „Avem sarcina de a crea valori, 
■ totuși mai există studenți care nu vor, pur și simplu, să se inte- 
• greze in normele de conduită universitară. Desigur, vina este 
“ atît a studentului respectiv, cît și a organizației de care apar- 
“ ține, dar cu o mică precizare — omul se ridică și se conturează 
J în primul rînd prin el, prin munca lui. Fiecare este obligat față 
• de el și față de societate să ducă la îndeplinire anumite înda- 
“ toriri Nu ie găsesc o scuză, îi acuz ! Acești oameni totuși pot 
2 fi recuperați însă numai cu o condiție, să le demonstrăm că 
î respirăm același aer".

Au fost ridicate o serie de probleme de către studenți ia 
J nivelul adunărilor de ani, probleme care se cer rezolvate cit 
; de curînd

„Adunările de alegeri și-au atins scopul — ne spune stu- 
£ dentul Rusu Ion, anul IV, facultatea de medicină veterinară. 
£ președintele Consiliului A.S. pe facultate. Unele au relevat
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mod critic și autocrtic aspectele negative din munca depusă 
vechiul birou. Studenții au manifestat viu interes și au venit 
propuneri concrete sau sesizări ca :
— lipsa de cursuri litografiate la unele discipline, necesi-

« c

tatea confecționării unoi legitimații pentru bibliotecă, găsirea 
unor modalități de a face informările politice mai atractive, 
înființarea unui punct alimentar în incinta facultății".

Participînd la adunarea de alegeri a anului I agronomie, 
am tost neplăcut surprinși de programul de activități necores
punzător. prezentat în adunare.

De la Facultatea de zootehnie prin interlocutorul nostru 
Moga Florin, student anul II, președintele C.A.S. pe facultate, 
aflăm că alegerile au constituit un viu prilej de discuții, stu
denții au dat dovadă de maturitate și spirit de răspundere.

„Fiind cea mai tînără organizație din institut (facultatea 
are doar doi ani de la înființare) adunările programate au avut 
loc sub îndrumarea activiștilor cu vechime și în prezența tov. 
asistent Zaharia Suciu președintele Consiliului U.A.S. din 
I.A.T."

In loc de concluzii finale, ne adresăm tovarășului Zaharia 
Suciu. pentru a face cîteva precizări referitor la felul în care 
au decurs adunările și conferințele.

TRA1AN DEMENESCU

voltarea sectorului terțiar. Fiind 
una din ramurile de bază ale eco
nomiei naționale, agricultura con
stituie o sursă importantă de 
creștere a acumulărilor socialiste. 
Ea stimulează și dezvoltarea al
tor ramuri ale economiei națio
nale prin faptul că reprezintă o 
vastă piață de desfacere atît pen
tru mijloace de producție cît și 
pentru bunuri de consum produse 
de ramurile neagricole.

în acest context general, este 
desigur, foarte important ca vi
itorii specialiști — agronomi, zo- 
otehniști sau medici veterinoari să 
cunoască temeinic, amplul pro
gram de modernizare a agricultu
rii noastre socialiste, liniile sale 
directoare. De priceperea și pre
gătirea lor, de pasiunea pe care 
o vor depune în conducerea și 
organizarea producției agricole, în 
folosirea tehnicii înaintate, depin
de succesul îndeplinirii marilor 
obiective puse în fata noastră de 
Directivele Congresului al X-lea 
al P.C.R.
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cestor investiții spre obiective ca
pitale de primă importanță ca iri
gații, mecanizare complexă, chi
mizare dezvoltarea unor mari 
combinate de creșterea animalelor 
va influența în mod nemijlocit 
sporirea producției globale agri
cole și a eficientei acesteia.

Una din liniile directoare ale 
programului de modernizare a a- 
griculturii noastre o constituie 
mecanizarea și electrificarea lu
crărilor agricole. Prin cele cca 
123.000 tractoare de care va dis
pune agricultura la sfîrșitul anu
lui 1975, suprafața de teren a- 
rabil, vii și livezi pe tractor va 
scădea la 83 ha, apropiindu-se de 
încărcătura unor țări europene cu 
o economie dezvoltată.

Pornind de la faptul că chimi
zarea constituie una din direcțiile 
cele mai importante și eficiente 
ale modernizării agriculturii se 
vor face eforturi în continuare 
pentru a asigura cantități sporite 
de îngrășăminte și alte substanțe 
chimice destinate combaterii bo
lilor, dăunătorilor etc. în 1973 a-

tehnic în agricultură necesită un 
număr însemnat de specialiști cu 
un nivel de pregătire corespunză
tor, care să contribuie din plin la 
perfecționarea conducerii acestei 
ramuri, la întărirea principiului 
gestiunii economice în întreprin
derile agricole socialiste.

Prin realizarea sarcinilor pre
văzute de Directivele Congresului 
al X-lea al partidului, agricultura 
românească își dovedește dina
mismul'și viabilitatea sa. asigu- 
rînd satisfacerea în condiții tot 
mai bune a complexelor sale 
funcții economice, sociale și poli
tice.

în lumina celor arătate mai 
sus, absolvenților institutului nos
tru le revine sarcina de onoare de 
a ridica agricultura țării noastre 
pe culmi tot mai înalte.

Cei care sînt astăzi studenți și 
inîine absolvenți își vor aduce cu 
prisosință contribuția lor de in
teligență și acțiune la îndeplini
rea sarcinilor cincinalului și ale 
celor de perspectivă mai îndepăr
tată.
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AUZITE
ÎN TRAMVAIUL 6

Taxatorul : — Taxa, vă rugăm! 
Studentul: — ? ?
T. — Taxa, tovarăși, poftiți în 

fată !
S - ? ?
T. — Tovarășul ? (îl trage de 

mînecă).
S. — ... Permanent.
T. — Vă rog permanentul.
S. — (Ezită) . .. — Călătoresc 

p^-manent. am vrut să zic. Mă 
obligi să schimb o bancnotă de 
un leu. Doi mici și de restul chi
brituri.

T. — Pentru cine al 2-lea bi
let ?

S. — Ce te paște curiozitatea ? 
(fumează). Azi fac cinste . ..

T — ? ?
S. — Pentru „mini" de colo 

(arată spre o călătoare tînără, că
reia îi studiază ne îndelete for
mele. Tînăra indignată se înde
părtează).

ÎNTÎMPLARI
A DEVA RATE
T. — Are bilet. Vă rugăm să 

Stingeți țigara.
S. — Uite ce, eu nu fumez. Nu 

trag în piept, doar așa... Sînt 
„mascul" gigea. Nu „ține" fără 
muștic. Prizez și în amfiteatru. 
Ai auzit de amfiteatru ? ?

T. — <
S. — Cu mine nu le merge. 

Le-am spus-o ieri și la decanat. 
Să știe și. . .mnealor schemele 
mele. Om sănătos să nu fumeze 
în amfiteatre. N-am treabă... Și 
apoi, cînd e vorba de studentii 
buni la învățătură, mai închid și 
ei din ochi. Eu sînt unul din a- 
ceastă categorie (accentuat, să 
audă și tînăra). își rotește privi
rea si descoperă stupefiat pe ban
ca din spatele său prezenta unui 
cadru didactic.

S. — ... trăiți... domn pro
fesor (scapă țigara și o calcă dis
cret) ...Mă sc... scuzați, nu 
V-am ob . .

Profesorul : — Dumneata erai ? 
Ce mai faci ? Nu mai dai pe la 
ore. Ți-am uitat aproape fiziona- 
mia. Crezi că dacă repeți anul.. . 
Ieri ai fost chemat la decanat. 
N-ai venit Acum ai cursuri. Pe 
unde hoinărești ?

5 — La policlinica studențeas
că. domn profesor (tușește vier- 
dut) sînt g .. . gr .. grav bolnav. 
Au vrut să trimită dună salvare 
colegii de cameră alaltăieri.

P — De fapt nu știu ce te-ar 
mai putea salva. (Taxatorul si tî- 
năra rid ve înfundate) ta reve
dere tov Povescu. Eu cobor.

Ș- — Cobor și eu. Renunț . 
T)e fapt vroiam să-mi scot o mo
tivare pentru azi. Aveți dreptate, 
mă simt mai bine. Uffff

X Ne îndreptăm zilnic pașii, 
7 grăbiți, spre cantină, unde 
X Știm că ne așteaptă persona
li lui în ha’.ate albe, curate și o 
7mîncare gustoasă. Dar oare 
X cîți dintre noi și-au pus intre- 
7 barea cîte probleme se ridică. 
X c'te griji se nasc pentru ca noi 
7 să avem o masă bună, care să 
>S îndeplinească toate condițiile.
X Aceste griji le au administra- 
7 ția cantinei și comitetul de 
X cantină.
X Ales la începutul fiecărui an 
X universitar, comitetul de can- 
X tină are menirea de a supra- 
>> veghea buna funcționare a 
X cantinei, aprovizionarea pen
ii

CANTINA
< tru iarnă, alcătuirea meniurilor, 
> respectarea disciplinei în sala 
< de mese.
< In munca sa, comitetul de 
$ cantină este sprijinit de admi- 
< nistrația cantinei. Se duce o 
> activitate susținută în vederea 
< aprovizionării pentru iarnă. 
$ Cantina noastră, are o magazie 
< de alimente cu o organizare 
7 model, unde alimentele sînt 
X păstrate în cele mai bune con- 
X diții. Tovarășa administra- 
Stoare a luat, sub directa sa 
X îngrijire această magazie, cu 
7 care ne putem mîndri.
7 Dar comitetul de cantină 
7 trebuie susținut de către stu- 
X denți. Alcătuirea meniului,

(Urmare din pag. l-a)

— „Responsabilitatea și ma
turitatea politică, exigența nea
bătută față de îndeplinirea de 
către toți studenții a obligațiilor 
majore ce le revin în procesul 
de pregătire și de formare ca 
specialiști cu inaltă calificare, 
iată semnul sub care s-au des
fășurat alegerile de asociație și 
totodată imperativul întregii 
noastre activități în etapa ce ne 
așteaptă

S-a discutat amplu asupra ac
tivității depuse de birouri, stu
denții noștri au dovedit spirit 
combativ și înaltă ținută mo
rală. Activiștii delegați să răs
pundă de bunul mers al lucră
rilor, s-au achitat cu cinste de 
mandatul care Ie-a fost încre
dințat, au participat efectiv la 
îndrumarea și elaborarea dări
lor de seamă

Intr-adevăr am avut și anu
mite lipsuri : unele birouri de 
ani nu au avut un stil de mun
că coresounzător. nu si-au a- 
doptat stilul de muncă activi- 
tații specifice anului respectiv, 
s-au manifestat și cazuri spo
radice în care secretarul de la 
nivelul anului nu a știut să an

îmbunătățirea deservirii ar tre
bui să se sprijine pe sesizările 
și sugestiile studenților Din 
păcate, cutiuțele de sugestii sînt 
găsite mereu goale sau cu sesi
zări neînsemnate. Ne întrebăm, 
de ce atîta lipsă de răspundere, 
de ce atîta lipsă de preocupare 
pentru mîncarea noastră. toc
mai din partea studenților, care 
sînt beneficiarii acestei cantine.

Este foarte greu să satisfaci 
gusturile tuturor, cînd la can
tina noastră mănincă sute de 

studenți.
Se caută ca mîncarea să fie 

cît mai bine gătită, în condiții 
cît mai igienice, meniul să fie 
cît mai variat și să cuprindă 
necesarul de calorii prevăzute 
în regulament.

Pentru o mai bună funcțio
nare a cantinei, s-a propus ca 
zilnic să fie prezent în bucă
tărie un student de serviciu.

Comitetul de cantină intîm- 
pină multe greutăți din partea 
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treneze comitetul, nu s-a reali
zat acea convergență către 
scopul final : orientarea și sti
mularea inițiativelor pozitive.

Cu toate acestea, lipsurile de 
care vorbeam nu au afectat cu 
nimic bunul mers al activității 
generale Se observă o învio
rare a activității îndeosebi în 
urma Conferinței a VII-a 
a U.A.S.R., s-a creat un nou ca
dru cu un climat propice des
fășurării muncii de asociație la 
un nivel calitativ mult rid'cat

Studentul a înțeles că una din 
sarcinile principate ale învă- 
țăm’ntului superior și al aso
ciației, este aceea de a-1 mo
dela permanent, sistematic și 
metodic, prin întregul proces 
instructiv-educativ. de a-l ajuta 
și orienta spre o automodelare 
în concordanță cu cerințele ma
teriale și spirituale ale socie
tății care-1 aștear tă mîine să o 
slujească cu pricepere și dă
ruire depl:nă.“

Din discuțiile purtate cu noii 
aleși, desprindem printre altele 

studenților. Este regretabil că 
tocmai cei care ar trebui să 
ajute comitetul, sînt autori ai 
unor acte de loc lăudabile.
Datoria studentului de servi
ciu este de a asista la cîntări- 
rea alimentelor, de a aprecia 
calitatea mîncării și de a con
trola modul de respectare a re
gulilor de igienă. Mulți, însă, nu 
numai că nu-și fac datoria, dar 
nici măcar nu se prezintă la 
cantină.

In sarcinile studentului de 

serviciu la cantină intră și a- 
cea de a supraveghea respecta
rea disciplinei în sala de mese. 
Să nu-1 confundăm însă cu un 
paznic sau cu un chelner. Mal 
sînt încă colegi care au preten
ția ca studentul de serviciu să 
le ducă tava la ghișeu sau care 
nu răspund deloc colegial cînd 
li se atrage atenția asupra unor 
nereguli. Gesturile lor pot fi 
considerate nu numai ca o lipsă 
de respect pentru cel care își 

angajamentul noilor organe a- 
lese de a se îngriji și pe mai 
departe de toate preocupările 
studenților noștri :

„In lumina programului ela
borat de Congresul al X-lea al 
P.C.R., a directivelor C.C. al 
P.C.R. din aprilie 1968 privind 
dezvoltarea învățămintului, a 
legii învățămintului aprobată 
de M.A.N. a hotărîrilor Confe
rinței U.A.S.R., Consilb’lui A.S. 
din facultatea noastră își pro
pune să aibă în atenție toate 
problemele majore ale vieții u- 
niversitare" — ne spune stu
dentul Chereji Gheorghe, pre
ședintele C.A.S. din Facultatea 
de agronomie.

în această direcție vom cău
ta să îmbinăm în modul cel 
mai armonios pregătirea pro
fesională a studentilor cu pe
trecerea cit mai plăcută a tim
pului liber Avem și vom avea 
pe mai departe în atenție mo
dul de pregătire profesională a 
studenților, de participare ac
tivă la acțiunile organizate de 

face datoria, cî și ca o lipsă de 
bun simț.

Fumatul în sala de mese estet 
interzis și aceasta o știm cub 
toții. Cu toate acestea mai sînt* 
destui care își permit să fu-' 
meze, deranjînd pe cei din jur,. 
Se cere în acest sens o atitu-j 
dine combativă a întregului coi 
lectiv.

Marea majoritate sînt însăl 
conștienți că au obFgația de a 
fi corecți și respectuoși, penJ 
tru că fiecăruia din persona-? 
Iul cantinei îi datorăm respect; 
le datorăm respect pentru grija- 
care ne-o poartă, pentru m'n- 
carea bine gătită, pentru de-î 

NOASTRĂ
servirea exemplară.

întregului personal, pentru j 
munca depusă, îi mulțumim.

Comitetul de cantină se stră- ' 
duiește să îmbunătățească tot 
mai mult calitatea mîncării. j 
El cere și ajutorul studenților ■ 
ca prin sesizările și sugestiile 
făcute, printr-o comportare 1 
demnă și o disciplină liber - 
consimțită să contribuie eu 
toții la o și tnai bună funcțio
nare a cantinei noastre stu
dențești.

MIRCEA ALBU 
Președintele 

Comitetului dc cantină

asociație. Avînd în vedere ce
rințele actuale privind educarea 
comunistă a tineretului, ne 
propunem îmbogățirea conți
nutului muncii politice educa
tive în rîndul studenților. in 
timpul liber ne vom preocupa 
de organizarea acțiunilor cul- 
tural-sportive și turistice pen
tru studenți.

Ne exprimăm convingerea că 
prin munca susținută a tuturor 
cadrelor asociației, avînd spri
jinul organizației de bază P.C.R., 
vom duce la bun sfîrșit toate 
acțiunile propuse".

Un indiciu care scoate în re
lief posibilitățile de care dispun 
cadrele și organele de condu
cere ale asociațiilor din I.A.T. 
este reușita conferințelor, ea o 
rezultantă a unei fructuoase co
laborări între factorii dinami
zatori de la toate nivelele.

Aceste adunări relevă adevă
rata potența a valori’or do
minante și totodată solicită in
tensificarea generală pe mai 
departe a eforturilor, în vede
rea realizării tuturor proble
melor ce stau în fața noilor 
organe de asociație. Avem 
cert’tudinea că : „Cei mai buni 
au fost aleși".

•—••991P2

| Qflledalion care îl cunoaștem, știm că el 
nu poate fi altfel. întotdeauna 
îl ascultăm cu plăcere cînd în-

Și acea mină nevăzută a lui 
Cronos, întoarce filă după filă 
necruțător, pagini de calendar . 
zile, săptămîni. luni Era 
toamnă Oare te-aj gîndit vreo
dată cît de plin de semnificații 
este acest cuvînt ?

— întreabă vîntul care poartă 
departe în zări pe aripi d'afane 
parf"m'ji viilor în pîrgă și ro
potul de boabe în hambare și 
aroma brazdei de curînd în
toarsă și prima frunză ce-a că
zut în calea ta

— întreabă-ți gîndul ce zboa-

ră undeva la intersecții 
nevăzute, cu axa timpului.

încă

— întreabă amfiteatre, labo
ratoare, librării și biblioteci 
martori și prieteni ai atitor ge
nerații care s-au aplecat cu se
te spre izvoarele științei

— întreabă omul care trece
grăbit pe lingă tine.
tînărul ce s-a oprit 
sta-d'ilm eu cărți.

Și omul și gîndul 
îți vor șopti într-un 
răsnims la meditația

Am făcut cunoștință într-un 
mod cît se poate de obișnuit. 
Era vara anului 1967 Venise la 
examenul de admitere în haine 
militare. Se nimerise să stăm 
alături Atunci pentru prima 
dată ne-a unit examenul încă 
de la oral ne-a cucerit cu to
tul în vremea practicii ne-am 
legat definitiv toți cei ce sîn
tem acum în anul 3 El a ră
mas la tel de atașabil față de 
toți și mai ales de noi. colegii 
de subgrupă. Ne place la el 
puteiea și dorința de a ști cît 
mai mu-te, însușiri pe care ni le 
insuflă și nouă Cînd vesel cînd 
întristat ne-am obișnuit foarte

întreabă £ mult cu felul lui de a fi A ră- 
în fața J mas așa. ciudat, cum îl cunoaș- 

% tem noi de la admitere.
și natura 

glas ca un 
ta Te aș-

teaptă noi examene - SUCCES !

Ș Știe să privească lucrurile cu 
Ș seriozitate, de multe ori chiar
*■ pi eu exigentă, dai peauu noi

cepe să 
lucru. Ii 
cu care

ne explice un anumit
citim pe 
vor^'c‘p^p

față pasiunea

noastre sesiuni, voința lui de a 
munci ni s-a transmis involun
tar și nouă Rezultatele au fost 
frumoase și pentru noi dar °i 
pentru el. La amîndouâ exame- 
ne'e obținuse nota maximă. Au 
urmat și alte sesiuni, consec
vența lui a dat întotdeauna re
zultate strălucite. Note'e de 10
din index 
cuvînt Și 
care spun 
mai 10 la

îl oglindesc pe dre-t 
nu puțini sînt aceia 
desnre el că are nu- 
învâțătură, dar și în

Devenit 
subgrupă.
deauna 
nevoie 
nimeni 
fi—

Încă

pentru noi, colegii de 
un exemplu, intot-

apelăm la el cînd avem 
de ajutor. Nu reluză pe 
niciodată • nu-i stă >n

din pvi luaua prunei

viața de fiecare zi
Au trecut 3 ani și băiatul cu 

trăsături de adolescent îmbră
cat în haină militară ne-a de
venit toarte drag. îmi place 
să-mi amintesc de prima noas
tră întîlnire. Ce frumoasă e 
viața '

Sîntem în anul III. Exemplu 
în viață și în muncă, prietenul 
nostru Frecot losif a fost și ră- 
m;r>e un permanent îndemn

Poate am spus prea puțin nu 
știu dacă am reușit să dau o 
imagine c’ară a colcp"!"! nos
tru.
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DE LA O GENERAȚIE LA ALTA
Interviul nostru cu Profesorul PINTEA VALERIU, 

șeful Catedrei de fiziologie, Facu'tatea de medicină 
veterinară, I. A. T,

contemporanii cu care sîntem In 
contact. Deci este cu atît mai 
gcru să ne reconstituim o ima
gine fidelă despre o personali
tate din trecut. După unele pre
zentări am rămas de exemplu, 
cu foarte bune păreri despre 
Cicero și Julius Cezar, pe 
care alții i-au prezentat prin 
prisma unei nehotărîri prover
biale (Cicero) sau a unei ambiții 
fără margini (Cezar).

Reporter : Considerați mate
matica factor obligatoriu de 
stăpînit de către un om cu o 
cultură înaPă ?

social care este rațiunea u- 
mană.

Reporter : Credeți că acest 
chestionar trebuia să conțină și 
altceva

Profesor: Fiecare întrebare 
din acest chestionar ar com
porta un răspuns mult mai 
lung decît cel dat aici (și evi
dent mai complet). întrebările 
pot să fie nesfîrșit de multe și 
cei cărora li se adresează, pen
tru competența răspunsului, ar 
trebui să fie foarte numeroși. 
Dar în t^ad sînt „întrebări la 
care s-a răspuns. întrebări la 
care nu s-a răspuns încă și în-

Reporter : Sînteți apreciat de 
studenți ca un om cu o cultură 
profesională și generală de un 
înalt nivel, cu simțul măsurii — 
în tot ceea ce faceți.

O să vă rog în numele re
dacției revistei „Agraria" să 
răspundeți la citeva întrebări, 
în speranța că vor trezi intere
sul cititorilor.

— Unii oameni citesc tot ce 
le cade în mină fără să ră- 
mînă cu nimic precis. Alții își 
canalizează preferințele într-o 
anumită direcție (tehnică, artă, 
sport etc.) și sînt în stare să 
rețină pînă și cele mai mici 
detalii. Cu alte cuvinte puțin și 
exact. Care credeți că proce
dează mai bine ?

Profesor: A citi fără discri
minare constituie „o crimă in
telectuală". Procesul de instruc
ție în deceniile acestui veac, 
este o problemă de obțiune bine 
deliberată. Enciclopedismul lui 
Aristotel, Da Vinci, Descartes, 
Lomonosov sau chiar a lui 
Helmholtz nu se mal poate 
realiza în secolul XX și cu atît 
mai puțin în secolul XXI. Nu 
numai în lectura cu caracter de 
cultură generală și de agre
ment, dar încă și mai mult în 
specialitate trebuie să intervină 
„alegerea consecventă" care să 
limiteze problemele abordate 
pentru a cunoaște în adîncime 
și mai puțin în suprafață.

Reporter: Cum definiți cul
tura generală ?

Profesor: A defini „cultura 
generală" nu este totdeauna 
ușor. In esență, specialistul în 
domeniul științelor exacte (ma- 
tematică-fizică. chimie, biolo
gie și ramuirle lor aplicative) 
trebuie să aibă o informație 
bună în disciplinele umanistice 
și in artă.

Reciproc, specialiștii în disci
plinele umanistice și artiștii de 
toate profilele trebuie să aibă 
o bună informație științifică în 
domeniile amintite mai sus.

Reporter : Ați fost foarte con
știincios ca student ? Unii das
căli ne vorbesc despre „cu
mințenia studențească" ca și 
cînd ar fi vorba de experiența 
strict personală (pozitivă bine
înțeles). Chiar așa o fi ?

Profesor: Ar fi o lipsă de 
modestie să afirm că „am fost 
un student conștiincios", dar 
realitatea este că mi-a făcut 
mare plăcere să mă instruiesc 
și o am și în continuare. Așa
dar dacă lipsa de „cumințenie" 
înseamnă să optezi pentru „plă
ceri" — eu am optat pentru 
„plăcerile intelectuale" : rezul
tă sofisticînd, că nici eu n-am 
fost „cuminte !“...

Reporter: In comparație cu 
puterea de asimilare „a noului" 
a generației de studenți de azi 
— cum apreciați generația dv. ?

Cîte ore vi se preda săptămînal, 
în medie ?

Profesor: Generația mea — 
contigentul '42 (născuți în ’20) 
a fost instruită pe temeiuri ști
ințifice, mai puțin complexe din 
punct de vedede istoric : gene
tica moleculară nu exista, mo
delul atomic era cel propus de 
Bohr, imunitatea era tratată la 
nivelul lucrărilor lui Besredka

Morus. Vă mărturisim că fil
mul ni s-a părut excelent

Profesor : Nu am văzut fil
mul dar cunosc în schiță su
mară, pe autorul „Utopiei", 
Thomas Morus. In general nu 
este u.șor să ne cunoaștem bine

Profesor : Matematica este 
considerată de către unii oa
meni de cultură ca un instru
ment. Personal consider că, pe 
lîngă instrument, matematica 
are ca țintă — parte îndepăr
tată — explicarea însăși a gran
diosului fenomen natura] și

trebări care încă nu se pot 
pune, din lipsă de termeni a- 
propiați. Cine ar putea formula 
întrebarea corectă — de exem
plu — în legătură cu muzica 
și pictura anului 2.210 e.n. ?

Realizat de 
PETRIȘOR PICIORUȘ

și cel mult Metalnikov, fiziolo
gia neuronului era la primele
începuturi, iar
informatica nu

cibernetica și
existau.

pentru dv., noi a trebuit
Noul 

să
ni-1 însușim la o vîrsta aproape ’ 
dublă cu cea care o aveți dv 
azi! Orarul nostru de facultate 
în special în anii I-III, includea 
42-44 ore săptămînal și nimeni 
nu-și punea problema că ar fi 
prea mult!

Reporter : Presupunînd prin 1 
absurd că am fi toți studenții ■ 
de același nivel, ca intelect — . 
și că pe la 40 de ani am ajunge . 
la 100 la sută din cunoștințele i 
ce le-am putea acumula, cît la ; 
sută credeți că vom avea la ter- ;

Problema în discuție ar fi 
mult mai complexă, dar inten
ția este de a o prezenta și de 
a o pune în atenția cititorilor 
pentru a-i sublinia importanța, 
care trebuie să i se acorde în 
contextul acțiunii de perfecțio
nare a organizării și conducerii 
producției.

Munca oamenilor în societa
tea noastră socialistă este deo
sebită, înțelegindu-se prin 
„deosebit", atenție, sîrguințâ, 
dragoste de muncă și meserie. 
Sîntem convinși de faptul că 
dinamismul ramurilor econo
mice moderne aduce an de an 
înnoiri în procesele și proce
deele tehnologice. Aceste în
noiri impun o adaptare rapidă

nizarea agriculturii constituie 
un proces complex care a de
terminat și determină schim
bări profunde nu numai în sis
temul de organizare și în teh
nologia producției agricole ci 
și în structura forței de muncă 
și creșterea gradului ei de ca
lificare

Experiența din agricultura u-

fermei respective și în funcție 
de acestea, să stabilească mă
surile cele mai corespunzătoare 
pentru dezvoltarea ramurilor de 
producție care să valorifice cît
mai

In 
buie 
tica

eficient resursele existente, 
acest sens specialistul tre
să se conducă după poli- 
științifică a partidului

nor state avansate precum 
xemplul unităților noastre 
tașe au scos în evidență 
maiorul adevăr : pentru

și e- 
frun-

ur- 
ca o

întreprindere agricolă să fie e- 
ficientă trebuie să reunească 
atît priceperea geneticienilor, 
agronomilor, zootehnicienilor și 
mecanizatorilor cît și aceea a 
economiștilor.

nostru, după directivele privind 
dezvoltarea intensivă și multi
laterală a agriculturii în vede
rea asigurării creșterii continue 
a producției.

Putem spune cu toată tăria 
că specialistul constituie astăzi 
o prezență firească, activă, care 
nu trebuie să se mulțumească 
numai cu hotărîri, ci să ia mă
suri de a organiza munca pen-

minarea facultății ? 
23-24 ani).

Profesor : Nu cred 
de 40 de ani — mai 
cei care au depășțit

(respectiv

că vîrsta
Ies pentru
vîrsta

40 ani reprezintă „vîrful
de 

acu-
mulării". In fond nu există nici 
o vîrstă la care trebuie să fi
xăm atingerea cunoașterii 10C 
ta sută și în plus, pentru ori
cine — mai ales pentru un in
telectual — atingerea cunoaș-
terii 100 la sută 
blemă care nu se 
minarea facultății 
ordine de idei —

este o pro
pune. La ter- 
— în aceeași 
nu se pune

problema procentului de cu- ■ 
noaștere. Cred că la termina- ■ 
rea facultății, un intelectual . 
trebuie să fie în clar că îi stă ; 
înainte ameliorarea cantitativă • 
și calitativă a cunoștințelor.

Reporter: Cum trebuie să a- 
rate un om — respectiv ce ca
lități trebuie să aibă, pentru a 
fi în primul rînd el însuși ? Ce 
credeți despre curajul răspun
derii ?

Profesor: Cum trebuie să 
arate un om ? Răspunsul este 
și simplu și complex. Răspunsul 
simplu : „ca un om"; răspunsul 
complex obligă la fixarea unei 
liste exahaustive care diferă 
după temperament. In orice caz 
mi se pare că simțul onoarei, 
al răspunderii și al respectului 
față de ceilalți oameni (în care 
normele politeții ocupă un as
pect exterior important), con
stituie triada de caracterizare a 
omului, indiferent de gradul de 
instrucție și de talente înăscute 
sau modelate prin educație.

Reporter : Am văzut filmul 
„Un om pentru eternitate", — 
cred că și dv. l-ați văzut. Ce-ați 
apreciat mai mult la Thomas

SPECIALISTUL

a omului la noile condiții de 
producție Se pune întrebarea : 
Cum se realizează această adap
tare ? Prin specializare, întru- 
cît progresul tehnic, ritmul și- 
eficiența industriei moderne nu 
mai pot fi concepute fără cu
noștințe noi, fără specializare. 
Se poate spune că o exigență 
severă față de nivelul de pre
gătire. față de însușirea te
meinică a cunoștințelor celor 
mai noi, sînt principii ce stau 
la baza tuturor rezultatelor re
marcabile în economia noastră 
socialistă.

Ca și în întreprinderile in
dustriale și în agricultură re
zultatele procesului de produc
ție depind de nivelul producti
vității muncii, care la rîndul 
său este determinat în bună 
parte de calificarea specialiști
lor.

Problema aceasta e valabilă 
nu numai în ceea ce privește 
procesul de producție propriu- 
zis ci și în ceea ce privește or
ganizarea și conducerea unități- 

■ lor agricole.
Asemenea unități pentru a fi

eficiente, necesită cadre 
specialitate bine pregătite 
cerința imperioasă a unei

de

agri-
culturi moderne. Agricultura 
modernă spre care tindem azi, 
nu trebuie privftă simplist ca 
o înlocuire a muncii fizice u- 
mane de către mașini. Moder-

PRODUCȚIA
Pentru a pune cît mai mult 

în valoare posibilitățile și re
zervele de care dispune agri
cultura, se cere ca specialis
tul să se ocupe cu competență 
și să rezolve cu răspundere 
multiplele probleme de care
depinde sporirea producției 
întreprinderile și unitățile 
gricoie.

Consolidarea economică și

in 
a-

or-
gamzatorică a întreprinderilor 
și unităților agricole precum 
și dezvoltarea lor în vederea
obținerii unor producții
rnai mari, este unul din 
torii de cea mai mare 
nătate pentru creșterea
stării țărănimii, 
facerea nevoilor 
întregului popor, 
zarea progresului 
a țării.

pentru

tru îndeplinirea hotăririlor.
Deși 

tura a 
ciabile, 
epuizat

față de trecut, agricul- 
obținut rezultate apre- 
este departe de a-și fi 
marile rezerve de creș-

tere a producției.
Este necesar un tot mai mai 

mare efort de concepție din 
parte specialiștilor pentru defi
nirea căilor de progres conti-

tot 
fac-

însem- 
bună- 
satis-

economice ale 
pentru reali- 

de dezvoltare

O producție bună, contribuie 
la depășirea veniturilor bă
nești planificate. Tocmai în a- 
ceasta constă menirea specia
listului în agricultură, adică el 
fiind conștient de faptul că ac
tivitatea lui trebuie să se con
cretizeze în rezultate bune, 
trebuie să caute să dezvolte 
acele ramuri, care în condiți
ile locale au o eficiență econo
mică sporită. Pentru reali
zarea acestui lucru, este nece
sar ca specialistul să cunoască 
și să țină seama de condițiile 
concrete ale cooperativelor a- 
gricole de producție sau ale

nuu, lucru care presupune 
tot mai mare intensificare 
conlucrării cu institutele 
cercetare și de învâțămînt

o 
a 

de 
su-

perior agricole în vederea a- 
plicării metodelor de organi
zare științifică a producției și a
m uncii. In
noastre in 
manifestă 
nomenul 
de muncă 
men care 
indisolubil

agricultura țării 
ultimul timp se

în mod constant fe- 
de reducere a forței 
utilizate. Acest feno-
este legat în 

de procesele
dustrializării și organizării, 
buie însă să fie însoțit tot

mod 
in- 

tre- 
mai

mult de creșterea numărului de 
cadre agricole calificate.

Prin grija statului, pregătiți 
multilateral, specialiștii sînt 
repartizați în unități agricole 
de stat și cooperatiste, unde pe 
baze științifice trebuie să or
ganizeze întregul proces de 
producție, pentru a promova
noul. pentru a contribui 
substanțial la progresul 
culturii țării noastre.

în mod 
agri-
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DIN AMFITEATRELE 
CÎMPULUI

Sîntem in plină activitate, în 
plin semestru. Amfiteatrele, să
lile de seminar, biblioteca sînt 
mereu pline. Se acumulează în 
mod cit mai temeinic cunoș
tințe noi.

Sesiunea de examene se a- 
propie cu pași repezi Dar nu
mai pentru examenele din se
siune învățăm 9

Examenul adevărat nu este 
cel al aplicării în practică a tu
turor cunoștințelor noastre ? A- 
cest. examen fina] și permanent 
se apreciază nu prin note sau 
califivative, ci prin sublima sa
tisfacție a rezolvării optime a 
tuturor problemelor reclamate 
de procesul producției. în a- 
ceastă ordine de idei voi relata 
mai jos unele aspecte din tim
pul practicii efectuate de stu
denții agronomi în vara anului 
1969

Contactul direct al studentu
lui cu procesul producției îm
bracă diferite forme. Indiferent 
de forme, această legătură. în
tre ceea ce se tace teoretic și 
producție, concentrată în acti
vitatea din practică, are un rol 
bine determinat Eșalonarea 
practicii în cei cinci ani de stu
diu în așa fel încît studentul să 
ia contact direct cu fiecare pro
ces al meticulosului program al 
lucrărilor cîmpului, dă posibili
tatea însușirii și mai ales a ve
rificării în practică a celor ex
puse la cursuri și totodată con
tribuie la întregirea personali
tății fiecărui student. A te afla 
$n fața multiplelor întrebări ri
dicate de procesul producției nu 
este un lucru ușor avînd în ve
dere cerința imediată a rezol
vării lor. Se impun hotărîri 
conștiente pline de responsabili, 
tate de a căror eficiență depin
de soarta a mii de hectare. E o 
sarcină măreață și plină de răs
pundere. Această perioadă de 
lucru efectiv, de pătrundere în 
mecanismul lucrărilor agricole, 
oferă posibilitatea unei pregă
tiri temeinice. Această „îmbi
nare" între student și viitorul 
său cadru de -activitate a făcut 
și face obiectul multor discuții 
generate bineînțeles din dorința 
de a se aduce ceva nou. pe li
nia îmbunătățirii organizatorice 
și de conținut a practicii m 
producție

Fiecare student în practică e 
întrebat: Ce știi să faci ? Și 
mai ales, cum se face ? Calita
tea este o condiție esențială. 
Exigențele au crescut în privin
ța cunoașterii tehnicii moderne 
cît și în străduința fiecărui stu
dent de a cunoaște cît mai mult, 
de a deveni un cadru cît mai 
pregătit. In cele ce urmează 
vom încerca să vă creiem ima
ginea practicii desfășurate de 
studenții noștri

Deci ... să pornim la drum

Anul trecut au existat două 
centre de practică Unul la Bu- 
ziaș, altul la ferma Institutului 
agronomia Șansele de a pleca 
la . „țară“ au fost împărțite. 
Unii au dorit centrul de la Bu- 
ziaș. E mai bine mai departe 
de . oraș, ești mai „liber". 
Cei ce rămîneau la ferma insti
tutului zîmbeau la gîndul că 
totuși soarta a fost mai bună 
cu ei, mîncărică la cantină 
somnul e somn la cămin. în 
fine. Buziașul a răsunat de cîn- 
tecele viitorilor ingineri. Toată 
lumea știa, au venit studenții 
din Timișoara.

Ș! ACUM LA LUCRU

înarmat fiecare cu echipament 
corespunzător și cu nelipsitul 
caiet de referate am purces la 
practica propriu-zisă. Fiecare 
grup de studenți a primit indi
cații precise de la cadrul di
dactic îndrumător Regulamen
tul era clar : 6 ore de lucru e- 
fectiv și 2 ore pentru referate. 
Lucrările cîmpului ne așteptau 
și iată că la ora 8 furcile mî- 
nuite de băieți făceau minuni, 
iar via se arăta mulțumită de 
felul în care fetele o pregăteau 
pentru rod. Toată lumea mun
cea. Broboane de sudoare și 
zîmbete de satisfacție se ve
deau pe chipul fiecăruia. Dar 
soarele ardea și umbră nu era 
decît la marginea parcelei. Așa 
au apărut „chiulangii". Se cunoș
teau de departe. Veșnic făceau 
pauză căutînd umbra, iar cînd 
un coleg îndrăznea să-i „tre
zească" exclamau : „O să-ți ri
dice monument ?“ Și așa zilele 
treceau mai cu o vorbă, mai cu 
alta, iar ei zîmbeau satisfăcuți 
zicîndu-și : „Am păcălit și ziua 
asta".

EROII NOȘTRI

Zilele treceau pe nesimțite. 
Palmele se acomodaseră, iar 
soarele deși dogorea la fel, par
că nu mai ardea ca Ia început. 
Se lucra de zor. Gropile exis
tente în fermă se umplură și 
în locul lor au crescut ca din 
pămînt stîlpi drepți de beton 
aliniați perfect. De la o zi la 
alta înfățișarea fermei devenea 
mereu nouă Lăzile cu fructe 
pe ■< căror etichetă era scris 
„ROMANIA" umpleau de ferici
re inimile tuturor celor ce Ic 
admirau. Băieții și fetele au 
format echipe de voluntari care 
au cerut să fie lăsați să lucreze 
și după orele de program obiș
nuit. Era o dorință, o mărturie 
a tinereții noastre. Și eu toate 
că se muncea mult, exista timp 
și pentru distracții și sport. 
Toate erau bune. însă de la un 
timp pe ici pe colo, cîte un caz 
izolat a dat alarma Apăruseră...

.., 1TN ERII, B ATRIN1

Nu au. părul cernit de ani și 
nici umerii îndoiți de povara 
sarcinilor; nu poartă pecetea 
timpului încrustată pe față și 
nici bastoane Sînt cu totul alt
fel Au doar 20—21 de ani, pri
vire ageră, fețe pline de lumi
nă obrajii rumeni, frunți late, 
iar de sub bluze și maiouri 
stau să plesnească forme per
fecte și sănătoase. Ați ghicit: 
sînt o mică parte dintre colegii 
noștri Ce avem cu ei ? Noi ni
mic, însă nu putem înțelege 
cum put fi lipsiți tocmai de TI
NEREȚE. Acest atribut al celor 
mai frumoși ani. de care gene
rații de-a rîndul și-au legat 
idealuri spre a clădi drumul pe 
care ne aflăm noi azi. Acest 
drum se cere continuat Oare 
nu sîntem noi cei pentru care 
s-au făcut jertfe, pentru care 
s-au creat toate. Voi „tineri 
bătrîni" de ce stați pe margine, 
de ce nu vă prindeți în iureșul 
muncii ? Să nu faci nimic sau 
ceea ce faci să fie doar o obli
gație. iată ce-i caracterizează 
pe acești „tineri" care vociferau 
mereu că : mîncarea nu e bună, 
că nu au nevoie de normă .;. 
că așa și pe dincolo Unde e 
pasiunea, unde e dragostea de 

meserie, unde sînt idealurile ti
nereții ? Faptul că ecoul gla
surilor voastre a fost respins de 
orice coleg trebuie să vă dea 
de gîndit. Nu aveți decît o cale, 
Veniți cu noi, vă vrem tineri !

PASIUNE

— Știi ■ cîți stîlpi sînt. pe- un 
rînd ?

— ? ? ? Ce parcă ar fi greu 
să-i număr ?

— Ai dreptate, e foarte ușor. 
Dar ce-ai zice dacă ar trebui 
să-i fi plantat tu ?

— Ce parcă tu i-ai plantat ?
— E drept că nu singur și nu 

chiar pe toți.
Sînt cîteva frînturi surprinse 

în autobuzul care ne ducea la 
fermă. Gîndul îmi zboară la co
legii care sub îndrumarea ca
drelor didactice, au pus teme
lia fermei noastre fără a ține 
cont de condițiile nefavorabile 
și greutățile inerente oricărui 
"început. Cei ce trec azi prin 
Calea Aradului și rămîn cu pri
virea pierdută printre rîndurile 
perfect aliniate de pomi și spa- 
lieri, zîmbesc de fericire, iar 
în sinea lor își zic îneîntați : 
„Cită măiestrie și forță are o- 
mul". Nu este nicăieri nici un 
monument și nici nu i se simte 
lipsa. Fiecare privitor știe că a- 
colo au muncit oameni și asta 
este esențial, știe că ei și-au 
pus toată priceperea și pasiunea 
lor. aceasta ? suficient Dar nu
mai-pasiunea nu ajunge totdea
una și mai ales în practică deci
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NOASTRA
■ AL. GHEORGIHU — Statica 
construcțiilor.

„Predau același subiect — 
Stnictun determinate — de peste 
20 de ani la Școala de ingineri 
a Universității din Chile. Cm toa
te că nu am studiat niciodată 
limba română, recunosc la profe
sorul Gheorghiu stilul unui pro
fesor autentic și admir desăvâr
șirea și pătrunderea pedagogică a 
cărții. Consider că traducerea a- 
cestei cărți într-o limbă de mai 
largă circulație, va fi o mare 
contribuție la subiectul .Statica 
construcțiilor"

Prof.
RODR1GO FLORES ALVAREZ, 

Universitatea din Chile
A. VASILESCU, V. PEMSER — 

Supraalimentarea motoarelor Die
sel

„Se pare că această carte este 
cea mai completă cu privire la a- 
cest subiect publicată în anii de 
după război, iar o traducere în 
limba engleză ar găsi o primire 
foarte largă".
INTERNAȚIONAL RAILWAY GA

ZETTE, voi. 122, 6, 1966
GR. IOACHIM — Extracția pe

trolului și gazelor.
„Tratatul este nu numai intere

sant, ci și cel mai bun și mai 
complet din lume".

Prof LELIO STRAG1OTTL 
Politehnica din Torino

CÎTEVA TITLURI DE'CĂRȚI

să trecem Ta capitolul cel mal 
important

DISCUȚII, DISCUȚII

Cineva a făcut un calcul din 
care a reieșit că omul vorbește 
cam jumătate din anii de viață. 
Nu am dori să înțelegeți că din 
perioada de practică s-a mun
cit doar jumătate.

Caietele de referate consem
nează acest lucru. S-au ridicat 
probleme majore, s-au cerut lă
muriri suplimentare cadrelor 
din conducerea I.A.S. sau a fer
mei și bineînțeles, cadrelor di
dactice. Aceste probleme fiind 
rezolvate, lămurite, am dori să 
subliniem discuțiile. Adică acele 
discuții în care s-au vorbit vru
te și ne vrute, verzi și uscate. 
Zice-se că unii nu au putut pri
cepe cum se face că din 8 ore, 
6 se lucrează și 2 ore se fac re
ferate. Ba chiar ce rost are să 
faci referate, să muncești ? Un 
fel de-a fi sau a nu fi ? Iată în
trebarea : și bine înțeles trebuie 
un răspuns. Ce am putea răs
punde celor care susțin că mîn
carea ar fi fost doar de 11,50 și 
nu de 12,50, că salteaua de la 
cămin ar fi de vată, că apa 
caldă nu e caldă. Nu pretindem 
că au fost condiții extraordinare, 
însă trebuie reținut faptul că 
sau depus toate eforturile de 
către conducerea institutului 
pentru a se crea condiții cît 
mai bune.

Este foarte greu dc înțeles un 
lucru. Ne-am hotărît să devenim 
specialiști. Ni se oferă latitudi
nea și puterea de a face totul 
pentru formarea noastră. Și în 
toate aceste probleme majore 
apar chestiuni puerile, la unii 
din colegii noștri. Cine sînt 
aceștia? Căutați-i printre cei 
cu absențe ocazionale, printre 
cei ce vociferează, doar de dra
gul vocii lor.

ROMANEȘTI APĂRUTE IN 
STRĂINĂTATE SAU IN CURS 

DE APARIȚIE
C. GR. MOISIL — Teoria alge

brică a mecanismelor automa
te — R. S. Cehoslovacă, 1964.

E. CARAFOL1 — Aerodinamica 
— R.D.G., 1954.

N. CR1STEA — Hidraulica subte
rană. voi. I, II — U.R.S.S. 
1961 și 1962.

D. C. NEN1ȚESCU — Chimie ge
nerală — U.R.S.S., 1967.

— Chimie organică, voi. l și II 
U.R.S.S., 1963, R. P. Polonă, 
1967 și 1968.

CU MAT AS A și EUGENIA M.1- 
TASA — Tehnologia modernă 
a azotului legat — Franla, 
1968 și în curs de traducere 
în S.U.A.

GH. BUZDUGAN — Măsurarea 
vibrațiilor mecanice — Fran
ța, 1968.

D. 1. ST ANCESCU — Bazele teh
nice ale termoficării — R. P.

Ungară, 1969.
R. MIHAIL, C. CÎRLOGANU — 

Reactoare în industria chimi
că — U.R.S.S., 1968.

ED. NICOLAU — Introducere în 
cibernetică — U.R.S.S., 1967.

1. ALEXIU. N. DANILIUC — Re
lee electronice — R. S. Ceho
slovacă'. 1966.

H LEHR — Exemple de calcul 
pentru proiectarea fundațiilor

CE AM ÎNVĂȚAT?

în primul rînd faptul că a- 
vem o meserie grea, dar fru
moasă, pasionantă. în al. doilea 
rînd că pentru a face față tre
buie să fii bine pregătit profe
sional. Că avem o răspundere 
față de societate față de pro
pria noastră conștiință.

Faptul că lucrăm cu „omul" 
spune foarte mult. Nu știu da
că ați simțit vreodată cum se 
întregește trăsătură cu trăsătu
ră, caracterul unui om, cum se 
cristalizează personalitatea ;n 
conștiința fiecăruia. In practică 
am avut ocazia să asist la acest 
proces, lent dar sigur. L-am 
trăit prin simplitatea gesturilor, 
prin promptitudinea răspunsu
rilor fie în clipa cînd pentru 
prima oară colegul urca pe 
tractor și cu mișcări timide dar 
sigure, stăpînea cei 65 cai pute
re, fie cînd a precizat simplu 
și precis lucrarea ce trebuie a- 
plicată viței de vie la momen
tul respectiv. Erau doar doi co
legi însă ca ei sînt aproape toți. 
Ei vor ști ce să răspundă între
bării : Ce știi să faci ? și nu ori
cum ci foarte bine.

EXAMENUL

Și pentru că rezultatul prac
ticii trebuia concretizat și prin- 
tr-un calificativ stimulator, pe 
lingă satisfacția personală a cu
noașterii. a urmat examenul.

Comisia stabilită de conduce
rea facultății a apreciat pe fie
care după felul cum a aplicat 
cele învățate.

Toate au fost bune. Note 
mari. Cunoștințe temeinice. Nu
mai lucruri frumoase și totuși 
(ce bine ar li dacă nu ar exis
ta acest totuși) am avut colegi 
care nu s-au prezentat la exa
men. Sinceri fiind nu putem în
țelege atitudinea acestora. Oare 
faptul că nu au avut de spus 
nimic să fie și urmarea faptului 
că nu au făcut nimic? Sau sînt 
alte motive, pe care am fi tare 
curioși «ă. Ic -tim

Stud MATEEVICI PETRU

— Franța, 1968.
T. D1NESCU A. ȘANDRU — E- 

xecutarea construcțiilor cu co- 
fraje glisante — R. P. Unga
ră, 1989, R. P. Bulgaria. 1966, 
Franța, 1968.

S. SOLACOLU — Chimia fizică 
a silicaților tehnici — R. P. 
Ungară, 1962.

M. ARCAN, ȘT. BĂLAN — în
cercarea construcțiilor — Fran
ța, 1968.

M. V. CATUNEANU, D. D. BUZ
NEA — Semiconductoarele în 
telecomunicații — R. S. Ce
hoslovacă, 1966.

C. GR. MOISIL — Teoria alge
brică a circuitelor de comuta
ție — Anglia (în curs de apa
riție).

C. AVRAM, D. MATEESCU — 
Spectroscopia în ■ infraroșu — 
Franța, Anglia. .

AL. SPATARU — Teoria trans
misiunii informației — Fran
ța

AL. STEOPOE — Durabilitatea be- 
toanelor — Franța.

V. V. GHIA — Recuperatoare și 
regeneratoare de căldură — 
Franța.

Am redat cîteva titluri ale cu
noscutilor oameni de știință si 
ingineri români care au intrat In 
atenția specialiștilor din diferite 
țări ale lumii.
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OPINII Șl DEZBATERI IN JURUL MESEI ROTUNDE
Pagină realizată de Aurel Paraipan

Zilele acestea Clubul I.A.T. a găzduit desfășurarea unor vii 
dezbateri in cadrul activității Ateneului studențesc pe tema 
„responsabilității și integrării individului în societate."
, Problemele abordate s-au bucurat de un deosebit interes 
din partea colegilor și au scos in evidență gradul ridicat de ma
turitate a participanți’or. Discuțiile s-au axat în jurul proble
mei antropologiei sociale și a urmărit trei aspecte :

— omul raportat la sine :
— omul raportat la imediata vecinătate (familie, colegi) ;
— omul ranortat la societate.
I.a dezbateri au participat studenții Mateevici Petru, și 

Traian Demenescu, anul IV agronomie, Ciorîngă Virgil anul 
IV și Godeanu loan anul V medicină veterinară, Fulga Nicolae 
anul II zootehnie

Integrarea individului în socie
tate implică o serie de dezidera
te majore care conduc la expli
carea problemelor atît de com- 
p'exe ale antropologiei sociale. 
Plecînd de la considerentul, că 
integrarea în cadrul societății es
te o condifie esențială dar nu si 
suficientă, putem face cîteva pre
cizări :

T. Demenescu. — Desigur, as
tăzi cînd elanul constructiv a 
luat o așa de mare amploare, 
cînd societatea noastră socialis
tă a făcut un salt calitativ con
siderabil în toate domeniile, cînd 
omului i se ridică spre rezolva
re atîtea probleme, cînd el a de
venit o piesă activă al unui com
plicat angrenai, problema antro
pologiei sociale capătă însemnă
tate de căpătîi

De asemenea, Congresul al X- 
lea al P C R ridică alături de 
alte probleme și pe cea privi
toare la relațiile noastre sociale 
în concordanță cu natura socie
tății noastre. Un gen de relație 
caracterizată prin ambianța favo
rabilă manifestării plenare a ca
pacității creatoare a personalită
ții umane

Problematica omului raportat la 
sine, a omului raportat la so
cietate, în zilele noastre s-a în
noit prin valori noi și se caută 
să se aprofundeze din ce în ce 
mai mult pe scara istoriei. De 
altfel este o problemă foarte viu 
disputată.

P Mateevici. — Intr-adevăr s-a 
vorbit foarte mult și se va mai 
vorbi, deoarece această problemă 
nu poate fi ‘ rezolvată prin rețete 
vechi, închistare sau prin apatie. 
Omul din punct de vedere rațio
nal a evoluat de-a lungul - tim- 
pnlm și acum, mai mult ca ori- 
cîrtd,*-se simte nevoia integrării 
lui active în societate, lucru ca
re de altfel nu poate fi realizat 

decît prin înțelegerea problemei 
sub aspectul responsabilității. în 
societate ca și în familie omul 
trebuie să fie conștient că este 
membru al unei comunități. De 
altfel am gîndi eronat și limi
tat dacă am considera contrariul, 
deoarece atunci am anula socie
tatea

Practica anilor noștri de după 
eliberare au demonstrat rolul con
științei și faptul că integrarea 
fără responsabilitate duce la fe
nomene negative, ceea ce mă fa
ce să întăresc afirmația că in
tegrarea este o condiție esenția
lă dar nu și suficientă.

Principiul că omul nu poate 
trăi singur este confirmat de is
toria întregii societăți omenești, 
de la aparifia ei și pînă în pre
zent. Totuși, de-a lungul timpu
lui s-au ivit o serie de derivate 
ale acestui principiu, derivate re 
se înnoiesc de altfel permanent 
pe măsura conștientizării.

$i în societatea capitalistă se 
face simțită existența unei atare 
integrări Această integrare însă 
avare ca una din derivatele prin
cipiului de la care am pornit și 
îmbracă forma specifică societății 
respective.

1. Godeanu. — Referitor la a- 
ceastă problemă plec și eu de la 
aceeași premisă și anume, că — 
omul nu poate trăi singur. în 
țările capitaliste unde modul de 
viață este bazat pe exploatarea 
omului de către om, în cadrul 
societății se manifestă fenomenul 
de polaritate : exploatat, exploa
tator. Socjetatea apare scindată, 
iar individul va căuta să se in
tegreze Ia unul din cei doi poli 
conform normelor de cerințe pe 
care le îndeplinește. Implicit, toc
mai această stare de lucruri este 
una din cauzele care duc la șu
brezenia și prăbușirea sistemului 
capitalist.

iiiifiiiiiiHiiiimiiiiiHiHiiiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiimiiimmiiiiiiiiiiiiiiiinihiiiiiiiiiim

V. Ciorîngă. — După cum au 
arătat și antevorbitorii mei, nu 
este suficient ca omul să facă 
parte din societate, el trebuie să 
fie conștient de acest lucru. Fi
ind conștient, responsabilitatea 
față de el, față de lumea din 
imediata vecinătate sau față de 
întreaga societate, nu îi apar ca 
o barieră de netrecut. Integrîndu- 
se, el nu trebuie să devină un 
plagiator, o copie vie a altora 
(referitor la aspecte negative), 
deoarece intervine responsabilita
tea față de sine care îi cere să-și 
formeze o personalitate.

N. Fulga. — Aș vrea să adaug 
că referitor la personalitate apar 
o serie de divergențe ce derivă 
tocmai datorită neînțelegerii a- 
cestei noțiuni. Mulți -confundă 
personalitatea cu pseudn-origina- 
litatea. însă toti care afișează a- 
ceastă falsă originalitate au por
nit-o la început pe drumul for
mării unei personalități. Inevita
bilul a apărut deoarece nu au 
știut să-si educe calitățile în spi
ritul unei răspunderi deliberate, 
nu au căutat să-și pună între
bări cu privire la rostul lor si 
la ce reprezintă ei, în cantate de 
oameni ai unei societari libere de 
nreiudecăți, ai societății socia
liste.

T. Demenescu. — Cred că nu 
ar fi lipsit de interes să arăt că 
trebuie combătute, în spiritul cel 
mai critic, fenomenele ieste drent 
foarte rare) de personalism, vă
zute fie ca o variantă a perso
nalității greșit înțelese, fie ca o 
categorie filozofică idealist-reli- 
gioasă In societatea noastră so
cialistă, personalismul nu are ce 
căuta

— Găsești o legătură logică în
tre raportul responsabilității fată 
de sine și responsabilitatea fată 
de societate ?

T. Demenescu. — Desigur în
tre ele există o legătură ; res
ponsabilitatea față de sine, este 
implicit componenta organică a 
responsabilității față de societate.

P. Mateevici. — După cum 
spune colegul meu, omul integrat 
în societate trebuie să fie res
ponsabil nu numai față de sine, 
ci și față de lumea din imedia
ta vecinătate, în această noțiu
ne eu includ : familia, prietenii, 
colegii ,și acea masă de oameni 
cu care ne vedem zilnic. Ra
portat la aceștia, omul se află 
în fața unei probleme complexe. 

Dacă nu are o personalitate bi
ne formată, bine definită, baza
tă pe principii sănătoase, rapor
tul lui cu semenii va fi steril, va 
cădea în mediocritate. Neavînd 
„busolă" va cădea în influen- 
tism și nu sînt puține cazurile 
în care unii cad într-un influen- 
tism negativ. Va opta pentru 
principii eronate, mod de viață 
diferit, raportat la cei ce-1 în
conjoară.

— Observăm adeseori în viata 
noastră universitară, existenta, e 
adevărat — rară — a unor așa- 
ziși ,, lideri" de opinii negative 
— „emancipatii'' — de o com
ponență eterogenă, refractari la 
orice eforturi, clemente nestator
nice care nu-și pun problema vi
itorului. Ce . părere aveți referitor 
la combaterea unor astfel de 
stări ?

1. Godeanu. — Cum trebuie 
reacționat în fața unei stări ca 
atare ? Este destul de greu de 
răspuns. Ar fi prea simplist' să 
răspundem că trebuie combătuți. 
Dacă-i analizăm, vedem că în 
primul rînd le lipsește conștiința 
activă, o au în stare latentă și 
în al doilea rînd este vorba din 
nou de personalitate. Deci ar 
trebui pus un mai mare ac
cent din partea profesorilor, fa
miliei, colegilor, pe educarea a- 
cestor „pseudopersonalități", prin 
cultivarea din timp a unor con
cepții, principii, care să fie în 
concordanță cu mersul înainte al 
societății noastre. Spiritul de cri
tică și autocritică nu rezolvă to
tul ; mai e nevoie de educație, 
înțeleasă în sensul larg al cuvîn- 
tului.

N. Fulga. — Tot în raportul 
om-imediata vecinătate, este in
clusă și problema complexelor de 
inferioritate, care după mine au 
consecințe negative. Originea lor 
poate fi cauzată fie de timiditate 
excesivă, fie dintr-o viață laten
tă, comoditate sau din indiferen
ța de a căuta să-și cunoască ca
pacitățile. Nu este lipsit de inte
res faptul că tocmai acești indi
vizi prezintă — complexe de 
inferioritate — față de „pseudo
personalități", lucru care de alt
fel trebuie combătut prin toate 
mijloacele.

V. Ciorîngă. — în acest con
text rolul preponderent îl ocupă 
reacția colectivului. Este bine
cunoscut rolul pe care-1 joacă o 
primă analiză făcută de colectiv 
asupra individului.

Individul din punct de vedere 
spiritual fiind o persoană extrem 
de complexă, este necesar să i se 
dea verdictul după o anumită pe
rioadă de cunoaștere, după ce el 
este perfect acomodat. Găsesc că 
este lipsit de principialitate a sc 
da un verdict plecînd de la idei 
preconcepute. Acestea pot să du
că în ultimă instanță la o influ
ență negativă asupra Iui și se pot 
face grave greșeli.

— in altă ordine de idei, în 
contextul raportului om-societate 
cred că nu ar fi rău dacă am 
face cîteva precizări referitor la 
două noțiuni : libertate — liber
tinaj.

T Demenescu. — Libertatea în 
gîndire și viață, de care se bucu
ră tineretul, trebuie să fie de
terminată de responsabilitate; 
altfel, o atare libertate, înțelea
să greșit, este transformată in
conștient într-un libertinaj cu ur
mări nefaste. Acest lucru nu în
seamnă că avem o libertate în
grădită, că sîntem închistați în 
legi fixiste. Realitatea e că tre
buie să fim constienți de diferen
ța dintre cele două noțiuni.

P. Mateevici. ■— Eu chiar aș 
comnleta spusele colegului meu 
că libertatea, în sensul larg al 
cuvîntului, apare ca un impera
tiv al responsabilității și face 
parte dintr-o conduită corespun
zătoare cu normele unei societăți 
libere ca a noastră.

1. Godeanu. — Ca o concluzie 
generală, se desprinde — evi
dent — faptul că rolul și locul 
omului integrat într-o comunita
te, constă în aceea că el nu tre
buie să rămînă pasiv la probleme
le comunității, el nu trebuie să 
se prezinte ea obiect de orna
ment. El are obligația sacră să 
ia parte activă la toate frămîn- 
tările și problemele ce se pun 
comunității respective. Aceasta 
presupune un înalt grad de 
responsabilitate, poate cel mai 
înalt.

O
Mulțumind colegilor partici

panti la masa rotundă, încerc să 
fac o mică completare. A fi con
știent de responsabilitatea pe ca
re o ai nu numai pentru ziua 
de azi, dar și pentru cea de mîi- 
ne, înseamnă să contribui activ 
la asigurarea generațiilor viitoa
re cu o bază solidă, un piedestal 
la înălțarea căruia fiecare dintre 
noi am pus cîte o piatră.

iiiiiiinfHiiiiiiiiiiiiiimiiiiiimiiiiiiiiiim

PROBLEMA INTEGRĂRII STUDENȚILOR DIN ANUL I IN MUNCA UNIVERSITARĂ
Progresul material și spiritual 

multilateral și dinamic al tării, 
solicită și învătămîntul superior 
la răspunderi profesionale și eti- 
co-formative mereu sporite.

La ora actuală pregătirea pro
fesională și etico-socială a stu
dentului, pentru viitoarea lui ac
tivitate, se impune a fi conștient 
și dinamic axată pe anumite co
ordonate :

— întărirea răspunderii și creș
terii competentei profesionale ;

— conștientizarea valorică a 
interesului și pasiunii în profe
sie ;

— înțelegerea multilaterală a 
funcției sociale a profesiei;

— stimularea gîndirii creatoa
re, a originalității științifice și 
practice, a pasiunii pentru nou.

Plecăm din capul locului cu 
ide ea că studentul în realitate nu 
este și nu poate fi un elev mai 
mare, ci un om la începutul unei 
profesii, pe care și-o dorește și 
vrea s-o cucerească printr-o mun
că asiduă.

Tînărul devenit student încă 
din anul 1 trebuie să fie conști
ent de faptul că o dată orien
tat spre profesiunea pe care și-a 
ales-o nu mai noate da înanoi. 
trebuie să-si cultive posibilități
le să dea curs chemării inferioa
re prin aprofundarea tuturor as
pectelor de care se va lovi ne 

ce, economice, sociale, condițiile 

de exercitare a profesiei, frumu
sețea și dificultățile ei.

într-o asemenea ambianță și 
cerințe cu totul noi, tînărul stu
dent este pus în climatul căută
rilor și încercărilor de acomoda
re la cerințele vieții universitare. 
Pentru a ne integra exigențelor 
vieții studențești, trebuie. în pri
mul rînd, să le cunoaștem și să 
le înțelegem nu în ansamblu, nu 
în general, ci în profunzime. Se 
impune deci din partea tînăru- 
lui, o adeziune, o convergență a 
lui, spre factorii educativi-forma- 
tivi. care îl orientează. îi sti
mulează inițiativele și ambițiile 
pozitive : curiozitatea de a cu
noaște cît mai mult. îl mobili
zează în acțiuni menite să-i lăr
gească sfera experimentală, prac
tică. profesională și de viață St 
îi consolidează răspunderea pro
fesională și socială.

Studentul va înțelege că una 
din sarcinile principale ale învă- 
țămînfului superior, este aceea : 
de a-l modela permanent, siste
matic și metodic, prin întregul 
proces instructiv-educativ. de a-l 
aiuta și orienta spre o automo- 
delare în concordantă cu cerin
țele materiale și spirituale ale 
societății care îl așteaptă mîine 
să o slujească cu pricepere, com
petentă. devotament și dăruire 
denl’nă.

Cp toate că maioritatea stu
denților noștri au înțeles meni

rea ce le revine, totuși avem și 
cazuri care ridică probleme. în 
urma investigațiilor pe care le-a 
făcut redacția revistei „Agraria" 
după sesiunile de examene ale 
anului 1969, s-au putut trage a- 
numite concluzii:

— în general rezultatele cele 
mai slabe la învățătură au fost 
obținute de studenții anului I.

— Ponderea restanțelor o aco
peră studenții cu medii mici la 
admiterea în facultate.

— Restanțele din primul se
mestru nu scad, decît în cazuri 
foarte rare în al doilea semes
tru. în asemenea situație cel în 
cauză intră într-un cerc vicios ;

a) este preocupat de a-și li
chida restanțele, neglijînd pregă
tirea sistematică și restul exa
menelor ;

bl apare o tensiune psihică ca
re duce în cele din mai multe 
cazuri la o inhibiție parțială ;

c) studiul superficial, în grabă, 
subordonat doar scopului de a 
promova.

— Numărul ridicat de studenti 
ai anilor 1 cu rezultate slabe si 
mediocre la învățătură, rezidă 
parțial și în golurile orientării 
lor în specificul muncii universi
tare.

— Se manifestă tendința ca 
studentul de anul 1 să-și amine 
de la o zi la alta studiul. Ia 
care se mai adaugă necunoaște
rea, sau insuficienta stăpînire a 

metodicii studentului la cerințele 
universitare, care împing treptat, 
pe nesimțite, un număr însem
nat de studenți spre sesiunile de 
examen cu mari lacune în însu
șirea materialului.

— De aici apare superficialita
tea. limitarea doar la notițe, a- 
glomerarea, descurajarea și în 
final, acel cerc vicios al restan
țelor din care cu greu se va 
ieși.

— Din investigațiile făcute re
zultă pregnant că abaterile de la 
normele elementare ale activită
ții studențești afectează direct 
atît pregătirea profesională, ni
velul intelectual cît și etica ce
lor în cauză. Acestea sînt gene
rate de lipsa înțelegerii mature 
a răspunderi cerințelor muncii u- 
niversitare.

— Mulți din acești studenți 
dau dovadă de unele comportări 
iresponsabile: fuga de la curs, 
seminarii, copierea conspectelor. 
Toate acestea denotă lipsa de 

-maturizare, o rămînere a celor 
în cauză la limita inferioară a 
demnității și pretențiilor intelec
tuale

— Mulți studenți chestionați 
asupra rezultatelor slabe obținu
te s-au mulțumit să strîngă din 
umeri sau să zîmbească nevino
vat, nejuînd în serios problema 
majoră în fata căreia erau puși 
să dea un răsnuns

5— Tînărul student trebuie să 

înțeleagă și să se conformeze or- 
dinei în muncă, hotărîrii în
deplinirii la termen a lucrului, ■ 
respectului pentru persoana lui și,,- 
pentru cei din jur, pentru bunul • 
colectiv, opțiuni pentru fiecare 
acțiune pozitivă și mai ales corn- . 
baterii celor negative.

— Din investigația întreprinsa '' 
s-a' observat rolul pe care îl au ‘ ' 
„microcolectivele": atmosfera, o- ■ 
pinia sau lipsa de opinii din gru- ' 
pă și an. Studentul cu o gîndire - 
matură trebuie să contribuie activ 
la înlăturarea influențelor nega
tive din aceste colective.

Deci după cum am văzut apar 
o serie de probleme de adaptare, 
acomodare, pătrundere în tainele 
muncii din facultate, probleme 
care trebuie înțelese just încă din 
primul an de studenție.

Sub alt aspect, ca punct ne
vralgic apare la unii studenți 
tendința de supraapreciere. care 
nefiind însoțită de o profundă 
pregătire profesională și de cul
tură generală, duce la plafonare, 
la obținerea unor rezultate me
diocre

O concluzie general valabilă 
este că doar munca asiduă efor
tul, înțelegerea, curaiuL încre
derea în forțele proprii si opti
mismul robust, sînt căile prin 
care orice personalitate se poate 
afirma în activitate și societate.
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„în desfășurarea procesului 
instructiv educativ devine ne
cesar să se pună tot mai mult 
un accent deosebit în formarea 
la studenți a unoi' deprinderi 
necesare muncii de cercetare 
științifică".

Din cuvîntul de deschidere al 
tov. prorector, Conf. dr. OC
TAVIAN PO”'

„Comportarea cîtorva soiuri 
de struguri de masă în podgoria 
Miniș-Măderat"

Referent : ZENOBIA JURCU- 
LEȚ (an. V. Agro.).

îndrumător științific : șef lu
crări. IOAN MIHACEA.

Referatul autoarei a scos în 
evidență cele mai importante 
soiuri de struguri de masă din 
zona cercetată, precum și asu- 
nra unor soiuri noi

..Contribuții la perfecționarea 
tehnologiei de cultivare a ce
pei pentru stufat și bulbi"

Referent IOAN ȚURCANU 
(anul V agronomie).

îndrumător științific : Conf. 
nORIA BUTNARU.

Tovarășul Turcanu a depus 
un 'olum mare de muncă Sub 
îndrumarea tov. conf Butnaru 
a realizat o lucrare de m^re 
acuratețe și actualitate pentru 
legumi cultură

BM BA AATaTEâ CERC

„Efectul agrofondului și a de
simii de semănat la porumbul 
cultivat pentru siloz".

Referent ; OCTAVIAN PLE- 
NICEANU (an. V. Agro.)

îndrumător științific : asist. 
LIA VACARU.

A fost cercetată agrotehnica 
porumbului pentru siloz, în le
gătură cu folosirea diferențiată 
a fertilizanților și a diferitelor 
desimi.

Sînt determinați astfel prin
cipalii parametri pentru obține
rea de producții mari, utili prac
ticii agricole.

Tov. PLENICEANU a cercetat 
aceste aspecte timp de doi ani 
și va continua și în anul în curs. 
Cu o înclinație spre cercetare, 
a muncit cu multă rîvnă și abi
litate.

„Cercetări bacteriologice în 
mamite la scroafe"

Referent : GHEORGHE RO. 
XIN (an V. M.V.). îndrumător 
științific : asist. MOGA MINZAT 
RADU.

S-au întreprins cercetări la 70 
cazuri de mamite, frecvența cea 
mai mare fiind determinată de 
streptococi, apoi infecții stafi- 
lococice, colibacilare, piobacilare 
și altele

Autorul a avut de făcut un 
număr mare de analize, izolări, 
treceri ș.a.

I
 Cercurile științifice studențești 

sînt o formă de activitate in- 
structiv-educativă prin care cei 
mai buni studenți își formează 
încă din facultate deprinderi de 
cercetare științifică. Este bine
cunoscută importanța ce se acor
dă pe plan mondial cît și națio
nal muncii de cercetare științifi
că. Activitatea cercurilor științi
fice studențești, adevărate pepi
niere de viitori cercetători, atra
ge tot mai mult atentia conduce
rii institutelor de învățămînt su- 
perior cît și a forurilor preocu
pate de problema cercetării știin
țifice.

în acest , context dorim să re
latăm cititorilor noștri unele as
pecte deosebite ale activității cer
curilor Studențești desfășurată pe 
intervalul de timp de la apariția 
ultimului număr al revistei noas
tre si vină în prezent.

Manifestarea principală de care 
ne ocupăm cu precădere în arti
colul nostru este șediptn fe't’vă 
de comunicări a cercurilor știin
țifice studențești din institutul 
nostru consacrată sărbătoririi a 
21 de ani de la eliberarea pa
triei noastre de sub țugui fas
cist.

Această ședință a avut loc în 
ziua de 9 mai 1960 în amfitea
trul nr. 1 al Facultății de agro
nomie

în cadrul ședinței tiu fost pre- 
Izentate 13 referate, lucrări care 

au oferit posibilitatea vorbitori
lor studenți la Facultatea de a- 
gronomte și medicină veterinară, 
să-și expună punctul de vedere 
referitor la anumite probleme in
teresante ridicate de practica 
producției.

Comunicările au fost înteme
iate pe datele furnizate experi
mental de pe o perioadă de mai 
mulțt ani. ele constituind prilejul 
unei verificări a capacității inte
lectuale și a inițiativei personale, 
precum și o aprofundare și in
terpretare a rezultatelor obținute. 
Această formă de activitate oie- 
ră posibilitatea practicianului- 
cercetător de mîine, de a se ini
ția într-o nouă muncă izvorîfă 
din dragoste și pasiune pentru 
meseria aleasă.

Pentru a întregi tabloul real al 
modului de organizare și îndru
mare a muncii de cercetare în 

g cercurile științifice studențești, 
ț ne-am adresat tov. conf. dr. Oc- 
£ tavian Popa, prorectorul Jnstitu- 
Z tului agronomic, solicitîndu-i un 
r mic interviu.

* ..Nu intenționez să fac o ana- 
C bză amrdă. sublinia domnia sa, 
C dor merită să arătăm în cîteva 
\ cifre evoluția situației în ultimii 
C cinei ani.
i în 1964/1065 ,au activat în ca- 
5 dml cercurilor științifice stiiJe-n- 
3 țești 174 studenți, care au abor-

— -- tata» Vta.- .

- .

ț „Rezultate experim< 
| vind studiul unor 
ț grîu și analiza lor g

Referent: AURI 
REANU (anul V agi 

îndrumător științif 
GALLIA BUTNARU.

S-a urmărit variaț 
palelor însușiri prod 
hibrizilor, comport! 
comoarativ cu a pă 

. modificările genetice' 
’ A lucrat în cerceta 
> ani, stăruind într-un 
| ficil, care însă i-a a 
\ facții.

dat 91 teme, concretizate în 54 
comunicări, din care 12 au fost 
publicate.

în anul 1968/1969 s-a ajuns 
ca în cercurile științifice studen
țești să fie înscriși 577 studenți, 
la 200 teme, din care s-au co
municat (inclusiv cele din pre
zenta ședință) un număr de 62, 
urmînd ca tot atîtea să fie și 
publicate în caiete selective.

Deosebit de pozitive în desfă
șurarea an de an a acestei activi
tăți o reprezintă inițiativa de a 
se ține periodic ședințe reunite 
de comunicări, urmate de discu
ții adeseori animate, precum și 
publicarea periodică a comunică
rilor, referatelor de sinteză și 
recenziilor în caiete selective li
tografiate. în această direcție 
facultățile institutului nostru se 
mențin pe linia unor realizări 
meritorii pe țară, ’ activitate de 
altfel apreciată și recunoscută de 
forurile conducătoare.

Colaborarea directă a studen
ților la rezolvarea unei tematici 
de cercetare prinsă în planul dis
ciplinei, le dă într-o măsură mai 
mare încredere în forțele proprii, 
în valoarea muncii pe care o 
prestează ; le dă imbolduri noi 
în muncă ; le descinde orizon
turi și sensuri noi de viată ; le 
întărește simțul de răspundere în 
fata sarcinilor ce li se pun în 
fată".

De un real interes s-au bucu
rat referatele studenților Lăzu- 
reanu Aurel anul V agronomie. 
„Rezultatele experimentale pri
vind studiul unor hibrizi de grîu 
și analiza lor genetică" îndrumă
tor științific : asistent Gallia But
narii; Calangiu Marcel, anul V, 
medicină veterinară cu lucrarea 
„Unele modificări histo-patolo- 
gice ale glandelor în intersexua- 
litate la suine". îndrumător știin
țific : asistent Marian Bistricea- 
nn. care de altfel au fost pre
miate cu premiul f, precum și 
lucrările studenților Octavian 
Rleniceanu, anul V agronomie 
„Efectul agrofondului și a desi
mii de semănat la porumbul cul
tivat pentru siloz". îndrumător 
științific : asistent Lia Văcaru, 
Buior Tatu, student anul V me
dicină veterinară. „Cercetări po- 
larografice asupra serului de găi
nă în diferite stări fiziologice", 
îndrumător științific : șef de lu
crări Nicolae Crista, asistent Au
rel Contrea.

„încă din anul II nc-am în
dreptat pașii spre această disci
plină activînd în cadrul cercului 
de genetică și ameliorare — ne 
spune studentul Lăzureanu Au
rel. — Mi-a plăcut mult să pă
trund în ad’nrul tainelor gene- 
t:cii. cunoscînd faptul că această 
disciplină este o știință contem
porană modernă, care stă 1a baza 
creerii de noi soiuri de plante și
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„Cercetări polarografice asu- 
raor pra serului de găină în diferite 

■ stări fiziologice".
Referent : BUJOR TATU (an. 

!:111 V. M. V.).
ia îndrumători științifici : șef lu- 
d crări AUREL CONTREA și NI- 

COLAE CRISTA.
Curbele poiarografice obținu

te în serul d= găină, prezintă 
ii m trepte cu înălțimi ce diferă 

. semnificativ una de alta, la cele 
două grupe de găini cercetate.

Colegul nostru TATU a mun- 
cit mult, însușitndu-și tehnici 

cerc Ipolarografice și petrecînd multe 
;rs„ pupă-amieze însorite în ccmpa- 

inia laboratoarelor. „Plăceri de 
lealitate", ne șoptește într-o pau- 
««ă autorul.

1

Aspect de la înmînarea pre
miilor.

se dove- 
fost roiește un 

nd o sferă 
W tre în re- 
» iobleme ce 
■®. griculturii, 
tu- plantelor 
fit iu se poa
lă înainte în 

' fi de plante
4 de mare 

>'<■ < cunoaștere 
i> și varia- 

: 1 a modului 
ni mași".
» ! ntului Oc- 
: ii {rugămintea 
» -gilor mai 

s ngeneral, a-
1 comunicări

* :i mai ti- 
; întinarea lor 

e șțiințifi- 
de a pre- 

Ifice, utile, 
' fe studii.

științifică de cercetare, îneît în 
anul acesta universitar au fost 
primiți în cercurile științifice și 
li s-a fixat titlul și planul lu
crării de diplomă, chiar studenți 
din anul II, la solicitarea aces
tora".

„Cele mai bune aprecieri asu
pra pregătirii actualei sesiuni și 
a desfășurării ei, ne spune tova
rășul asistent Ritt Corneliu, șeful 
comisiei profesionale pe institut.

Editarea programelor sesiunii a 
contribuit din timn la cunoaște
rea de către participanți a pro
blemelor prezentate.

Acordarea de premii studenti
lor cu bogată activitate de cer
cetare stiinfif’eă. e o măsură e- 
ficace de mobilizare si populari
zare a acestei activități.

Consider că cei avroave iro 
studenti care au participat la șe
dința de comunicări. au învățat 
cum se prezintă o lucrare st^-o- 
țifică și au avut exemnio mobili
zatoare de pasiune fa*" de cer-
ce^rea științifică

•dite, oferă 
urii verso-

* wialist".
'.onsider că 
i ales pen- 

iîncevut de 
intui lancu 

rină veteri- 
' pot și eu 
.mă la una 
Inicări stim

am să în- 
ă pregătesc 

lea acumu
lai mare de

Ca o apreciere
studențească", 

asunm lucrării
„Cercetări asupra indicilor somo- 
tn-nrodurtivi ai taurinelor de 
rasă Brună maramurocauă d:n 
nucleul de selecție LAS Bigh^t", 
Susținută de stuAapțnl Alexe Itir-
CO, anul V 
premiul III 
cort Toan 
științific al

medicină veterinară, 
-na-am adrecat ton. 

Fisteag, conducătorul 
acestui referat.

tul că în viitorii ani colegii met 
mai tineri, vor putea să-și des
fășoare această muncă pe plan
tațiile viței de vie de la ferma 
institutului", sînt cuvintele refe
rentei Zenovia Jurculeț anul V 
agronomie.

Referitor la lucrarea „Compor
tarea cîtorva soiuri de struguri 
de masă în podgoria Miniș Mă- 
derat, tovarășul șef de lucrări 
Ion Mihacea ne spune : „Expe
riența prezintă importanță știin
țifică și interes din punct de ve
dere al practicii viticole, avîndl 
drept scop stabilirea modului de 
comportare al unor soiuri noi in
troduse în cultură, comparativ cut 
altele deja cultivate de mai mulți, 
ani, în condițiile pedo-climatice, 
din Centrul viticol Miniș-Măde-t 
rat". (

„Lucrările prezentate de tova-[ 
rășul Pleniceanu Octavian și Lă-ț 
zureanu Aurel au fost bine ex-( 
puse și documentate, le apreciezi 
foarte mult și adresez pe aceastăi 
cale atît celor citati mai sus, cîti 
și celorlalți referenți. mult suc-i 
ces în activitatea lor viitoarei 
pentru pregătirea examenului de< 
sfat" — sînt cuvintele pline de* 
colegialitate ale studentei Viori-1 
ca Pascaru anul V agronomie. *

Considerăm cuvintele tovarăsu-*

„Cercetări asupra indicilor 
somatQ-productivi ai taurinelor 
de rasă Brună maramureșeană 
din nucleul de selecție I.A.S. 
Sighet".

Referent : ALEXA JUSCO (an. 
V. M.V.).

Conducător științific : conf. 
IOAN FISTEAG.

Cercetările au fost efectuate 
pe un efectiv de 400 vaci de ra
să Brună maramureșeană și se 
referă la studiul principalilor 
indicatori morfologici și pro
ductivi. Autorul ajunge la con
cluzii valoroase în legătură cu 
direcția și căile de perfecționa
re ale acestei rase în țara noas
tră.

Tov. JUSCO a ajuns la date 
valoroase atît d.p.d.v. științific, 
cît și aplicativ. A folosit îndru
mările primite cu multă res
ponsabilitate și perseverență.

I1.1

luî asistent Floria gncin, 
Spdiatele Consiliului 1LA.S.

pre- 
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trebui mai 
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are cred că 
importanta
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istantinescu 
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mulți stu- 
e calitatea 

frecvenfoa-
mrele si lu- 
lartnrea rn~ 
strădaniilor

are ntractia 
activitatea

„în această lucrare autorul 
trage o serie de concluzii și face 
recomandări uHle cu privire la 
căile și metodele pentru perfec
ționarea rasei ' Brună maramure
șeană. Prin aceasta se aduce o 
contribuție reală la rezolvarea în 
Condiții optime a uneia dintre 
cele mai importante sarcini, pri
vitoare la intensificarea acțiunii 
de ameliorarea raselor și de spo
rire a producției și a economici
tății productive a acestora".

— „Analiza făcută cu multă 
minuțiozitate a scos în evidență 
rezerve însemnate de sporire a 
eficientei economice a acestei ac
tivități (este vorba de produce
rea legumelor de sere de tip in
dustrial la C.A.P. Tomnatec) ne 
svune tovarășul conf. Constantin 
Anderca, făcînd referiri la lucra
rea ..Principalele aspecte ale efi
cienței economice a producerii 
legumelor în sere susținută de 
tov. Eva Cerber anul V agro
nomie

Prin modul de prezentare, prin 
diapozitivele prezentate, comuni
carea a atras atentia auditorului 
califieînd-o ca reușită."

„Niciodată nu mi se pare greu 
ceea ce mă pasionează, iar mun
ca de cercetare este o pasiune a 
mea. Nu am renunțat chiar dară 
uneori am întîmpinat greutăți m 
ce°a ce privește deplasarea la lo
cul experienței. Mă bucură fap

LAT. ca un imbold la noi vic
torii în lunta de cucerire a „Ce
tății științei".

„Sesiunea festivă de comuni
cări a cercurilor științifice stu
dențești, a dovedit încă o dată 
maturitatea cu care studentii sînt1 
angajați în această nobilă și' 
frumoasă latură a activității pro
fesionale. 1

Calitatea referatelor, modul de' 
prezentare, vin să confirme fap
tul că studenții de astăzi au în
clinații spre munca de cercetare' 
și că viitorii specialiști sînt înar-
mâți din timpul 
„micul dicționar' 
științifice.

studenției cu 
al cercetării

Doresc ca în numele Consiliului^ 
LLA.S. să transmit tuturor stu-,' 
denților angajați în munca deA 
cercetare, noi succese și de ase-( 
menea tuturor studenților bineț 1 
pregătiti profesional. încadrarea? 
în această formă de activitateț ■, 
care aduce multe satisfacții pro-ț’ț 
fesionale" țț

Activitatea cercurilor ștHnțifi-£f 
ce studentesti încununată de suc-ț 
cese lăudaMle continuă în ace-ț. 
lași ritm. In ziua de 5 decem-€ 
brie 1060 a avut loc prima se-i 
S:une a cercurilor științifice stu-\ 
dantești de la Facultatea do mo-^i 
dioină veterinară, a cărei desfă-Ci 
șurare o vom relotg în numărul^, 
V:itor. Ci

Lect. univ. GALERIU TRAIANCț

«»*..« u-sr=---=^. . --—-- —----- ------ '

„Sensibilitatea la sulfamide a 
unor tulpini de pasteurele și 
stafilococi".

Referenți : GHEORGHE TA- 
RĂU și LADISLAU PAPP (a- 
n"l IV M.V.).

îndrumători științifici : as’st. 
AUREL GHERPAN și PALIN- 
CAȘ ALEXANDRA.

Lucrarea a scos în evidență 
sensibilitatea la sulfamide re
cent introduse în terapeutică 
a unor tulpini microbiene (Pas- 
teureila și Stafilococcus) izo’a- 
te de la animale din jud Timiș

Muncă perseverentă, coreoti- 
t"dine. promptitudine. Iată cm 
pnț°m c-ranteri^a munca celor 
doi colegi ai noștri.

„Principalele aspecte ale efi
cienței economice a producerii 
legumelor în sere".

Referent : EVA GERBER (an. 
V. Agro).

Conducător științific : Conf. 
CONSTANTIN ANDERCA.

Calitatea și cantitatea lucră
rilor aplicate diferitelor specii 
legumicole determină eficiența 
economică a acestora. Lucrarea 
elaborată este utilă orientării 
cultivatorilor de legume.

Tov. GERBER a muncit cu 
multă dăruire. Sînt analizate și 
comparate mii de date de pro
ducție.

„Unele modificări h stopatolo- 
g'ce ale gonadelor în intersexu- 
a'.'tate la suine"

Referent : MARCEL CALAN- 
GTU (an V. M.V.).

îndrumător științific : asist. 
M'RIAN BÎSTRICEANU.

Autorul constată că lezi’.’n'-e 
anatomo-patologice ale genade- 
lor în intersexualitatea seină 
pot prezenta aspecte variate, 
dela existența unei formațiuni 
p-ogonadale pînâ la onrirea 
sperm a te“■roi

AGRARIA Z

BUPT



Alegerea reprezentanților stu» 
Nentilor în consiliile universita
re și senate au evidențiat și mai 
profund dezvoltarea democrației 
universitare.

Participarea noastră Ia aceste 
organisme ne-a creat posibilita
tea să ne aducem contribuția e- 
fectivă Ia desfășurarea în cele 
mai bune condiții a procesului 
de învățământ. Conștienți de 
deosebitul --ol și înalta răspun

Misiunea mcredmțatâ-contribytie efectivă 
în dezvoltarea procesului de învățâmmi
dere ce ne-a revenit, am căutat 
ca prin problemele abordate in 
cadrul acestui forum, să dăm 
răspuns și soluționare proble
melor specifice colectivelor de 
studenți din partea cărora am 
primit mandat.

Un ajutor însemnat in ridi
carea acestor probleme am pri
mit din partea birourilor de an, 
care au dezbătut în cadrul adu
nărilor generale, a ședințelor de 
birou terne caracteristice.
snccifice anului respectiv, aceas
tă orientare reușind să stimule
ze pasiunea și răspunderea stu
denților pentru buna pregătire 
proiesional-ștințifică, să-i mo
bilizeze în participarea Ia 
întreaga viață social-obștească 
și culturală. Temele dezbătute, 
acordind deosebită atenție con
dițiilor de viață și studiu al stu-

METODICA STUDIULUI BIELIO6RAFIC
Bib li o grafi a cuprinde lucrările 

care se ocupă de o anumită te
mă sau problemă, sau de preocu
pările unei discipline. Studierea 
bibliografiei este necesară pentru 
consolidarea și lărgirea expuneri
lor de la curs și lucrări practice. 
Rezumarea numai la notițele de 
curs și lucrări nu poate duce la 
depășirea mediocrității în pregăti
rea unui specialist de prestigiu.

Vom trece sumar în revistă 
principalele procedee de studiu : 
planul, schema, conspectul și fi
șele bibliografice.

Planul. Se întocmește astfel ; 
'după citirea unui paragraf sau 
capitol cu atenție, se schițează 
idei.le principale printr-o formu- 
lare cît mai 
deci esența

Exemplu :
Rădulescu și

simplă și personală, 
textului ■ citit

în lucrarea tov. E. 
E. Docea „Fitopato- 

logie* (edit. did. și pedag. 1966) 
citim la pag. 196, 197, următo
rul, paragraf : „Conținutul în a- 
pă'al țesuturilor bolnave variază 
în funcție rde parazit. Uneori el 
nu. .este influențat de atac, alte
ori, conținutul în apă al plante
lor bolnave este mai redus decît 
acela al plantelor sănătoase (de 
ex la cerealele atacate de ru
gini). In sfîrșit, în cazul altor 
boli el este mai ridicat în țesu
turile atacate (de ex. în tulpini
le dț porumb atacate de ciuper
ca Usiilago rnaydis).

Sinteza în plan a textului ci
tat o putem face astfel: — con
ținutul in apă poate fi influen
țat (+) sau nu. de agentul pa
togen

Schema. Dacă textul este mai 
bogat în idei de un mat mare 
volum, se obține o schemă a 
textului studiat. O lucrare tipă
rită de 100
schematizată pe

pagini, poate fi 
f—10 pagini

Conșpectul. La conspect se fo
losesc și amănunte care se gre
fează pe scheletul de idei. Se pot 
da chiar și citate din lucrarea 
studiată, date și păreri contradic
torii, Șe citează autori și se re
vine prin observații și păreri per
sonale Este necesar să lăsăm o 
margine pentru completări ulte
rioare de minimum 5—6 cm. 
Dăm mai fos un model de pagi
nă, de conspect.

denților, folosirii eficiente a mij
loacelor materiale puse la dis
poziția lor de către statul nostru 
— au reliefat amplu, răspunde- 
rea 
noi 
Cu 
am

ce o poartă fiecare 
în cârdul consiliului 
ocazia șed'nțeler de 
reușit să întocmim o 

dintre 
A. S. 
lucru 

amplă
sinteză a problematicii ridicate 
la nivel de an, cu care ne-am 
prezentat spre informare în fața 
Consiliului profesoral ai facul- 

tații.
Măsurile și hotărîrile adopta

te în cadrul acestui organism 
au soluționat întotdeauna în mo
dul cel mai judicios probleme
le ridicate de noi

Trebuie lotuși să mărturisim 
că uneori problemele puse Ja ni
velul anilor nu au dovedit de
plină maturitate, capacitate de 
interpretare și înțelegere carac
teristică tînărului conștient și 
pătruns de simțul datoriei, a! 
răsnunderii — ele avînd mai 
mult caracterul unor cereri — 
a căror rezolvare considerăm că 
nu ar fi dus la rezultate favora
bile pentru majoritatea studen
ților, ba unele chiar fiind con
trare anumitor hotărîri adopta
te anterior atît de consiliu 
și de forurile superioare.

cît

FRUNZA (continuare)
Stipelele — formațiuni foliiforme< 

frunzele, dispuse de o parte și alta a 
— se formează din același 

diu ca și frunza.
— verzi și asimilează. 
— formatat a limbului.

decît 
frunzei. 
primor-

pt. mugu-Se pare că au un rol protector 
rele axilar și baza frunzei.

S. transformate în spini: salcîm.
S. transformate în cîrcei : Smilax
Uneori au viață scurtă (caduce) 

Fagus, Betula, Populus. sau sînt 
(Roșa).

— consistența : membranoase, fo- 
liacee, filiforme, scorțoase.

— pot fi libere (Pisum) sau con
crescute (Roșa).

Filogenetic: — reprezintă un caracter de 
primitivism, existînd Ia plante din familii mai 
vechi.

Odată alcătuite, schemele și 
conspectele, trecem la memorarea 
lor. Se refac în memorie, succe
siv, prin refprmulări personale 
pentru a evita învățarea mecani
că. Acum pot să apară lacune, 
nelămuriri, ne dăm seama unde 
am reținut mai slab, confuz. Re
venim fie la, conspect, fie la 
textul original.

Să repetăm ■ fazele întocmirii și 
memorării schemelor și conspec
telor :

1. Lectura primă, integrală, fă
ră a insista 
și reținerii.

2. A 2-a 

amănuntelorasupra

lectură
paragrafe, alineate, 
darea și înțelegerea

pe capitole, 
cu aprofun- 
textului.

3. Sinteza textului citit în plan 
(conspect) într-o formulare sim
plă și personală.

4. Citirea planului (conspectu
lui).

9. Memorarea lor.
6. Refacerea lor în memorie, 

succesiv
7. Dacă apar confuzii, lacune 

se revine la plan (conspect).
8. In cazul cînd sinteza din 

plan nu ne mulțumește, revenim 
la textul original.

9- Revenim la completarea (e- 
vcntual modificarea) planului sau 
a textului din conspect.

10. Refacerea corectă în 
morie

Fișele bibliografice —

me-

repre-
zintă un procedeu bibliografic fo
losit în special de 
lui V în vederea 
crării de diplomă, 
tocmesc pe format 
formatul A 4). Se

studenții anu- 
întocmirii lu- 
Fișele se în- 
mic (1/4 din 
trece autorul

Sau wfmii itr^îrrîl nn-țr 
lucrării, titlul complet, revista

Un deosebit aport am căutat 
să-l aducem în întocmirea 
planului de desfășurare 
cesului de învățămînt, 
bilirea modului în care 
susține examenele la 

a pro- 
în sta-
se vor

diferite
discipline, a formelor de exa
minare in cadrul lucrărilor 
practice și seminariilor.

Pentru activitatea viitoare do
rim ca birourile de an. membrii 

consiliului A.S. a] facultății să 
selecționeze cu mai mult dis- 
cernămînt problemele ce doresc 
a fi ridicate în cadrul consiliu
lui profesoral, o parte din mă
suri sau hotărîri să Ie adopte 
consiliul A.S. iar numai acolo 
unde problemele depășesc com
petența acestor organe, să fie 
aduse la cunoștința consiliului. 
In acest fel, misiunea încred'n- 
țată reprezentanților studenților 
în cadrul consiliului profesoral 
își va aduce aportul cuvenit in 
dezvoltarea procesului de învă- 
țămînt, în abordarea probleme
lor specifice tineretului studios.

AUREL MARTOIU 

student anul V Fac. Agronomie

La mazăre 
mari.
La La ti rus 
substituie 
reduse la 
principală 

sînt mai

aphaca ’ 
frunzele =
nervura;

medica.
la Malus,
persistente 

De revăzut hcibarul.

fvolum nr., nr. paginei, editura 
pt. tratate). Sub acest titlu se 
trec succint ideile importante ale 
autorului, modul de rezolvare al 
problemelor. Vom avea fișe tra- 
tînd despre aceeași problemă în 
mod diferit de diferiți autori. Pa
ralel cu redactarea, fișele se cla
sează pe probleme în plicuri a- 
parte Exemplu pentru tema : 
„Erbicide în cultura orezului" se1 
pot clasa fișele bibliografice ast
fel ; importanta culturii orezului; 
istoric; buruienile din orezarii 1 
(descrierea lor botanică) ; mii- ' 
toacele clasice de combatere a 1 
buruienilor din orezarii; erbici- 1 
de folosite în combaterea huruie- 1 
nilor care însoțesc orezul; re
zultatele experimentale și de pro- । 
ducție de la noi din țară și din 1 
străinătate privind folosirea erbi- । 
cidelor la orez. ।

Dăm mai fos un model de fișă 1 
bibliografică completată pentru 1 
tema amintită. 1

N. ȘARPE și D. SIPORCIUC, 
1967

Erbicidele și utilizarea lor,
Ed. Agro-silv., București.
Erbicide selective pentru orez:

Stăm 
Ord ram 

rea

F—34 ; Surcopur ;
iar pentru combate- 
speciilor din genul

Scirpus erbicide pe bază 
de MCPP și 2, 4, 5—TP 
(Weedar) și MCPA și
MCPP pentru ciperacee

_Jpag- 47—48).___________
Și încă un amănunt important: 

bine redactate, planul, 
conspectul și fișele pot 
ulterior.

Asist, univ. M.

schema, 
servi si

GOIAN

STUDENTUL COMUNIST
și profestiMea aleasă

Fiecăruia dintre noi procesi
unea pe care și-a ales-o îi pune 
multe probleme. Marea majori- 

rezolvatate a acestora se pot
de fiecare în parte, dar sînt a- 
numite probleme de ansamb'u 
care preocupă întreaga masă de 
studenți și care, pot fi rezolvate 
numai prin participarea tuturor 
studenților. Aici intervin orga
nizațiile de tineret, care sub di
recta îndrumare a organizației 
de bază P.C.R., se preocupă de 
rezolvarea problemelor majore 
ale vieții de student Deosebit 
de important pentru fiecare din
tre noi este de a înțelege că 
studentul trebuie să se pregă
tească cu rîvnă zi de zi, pentru 
că numai astfel va putea deve
ni un bun specialist în profesi
unea aleasă. Marea majoritate 
a studenților institutului nostru 
au reușit să înțeleagă acest lu
cru și să-l traducă în viață. O 
concretizare a acestei înțelegeri 
juste a menirii studentuiui o 
constituie notele bune și foarte 
bune obținute în sesiunile de e- 
xamene în special de studenții 
comuniști Nu putem afirma a- 
celași lucru despre toți colegii 
noștri'; mai avem studenți care 
nu acoidă importanță pregătirii 
lor. zilnhv și ca urmare obțin 
note slabt sau nu promovează 
examenul.

Simțul datoriei, al orientării 
juste în problemele majore ale 
vieții de student și de viitor 
specialist cu calificare st peri- 
oară, sînt doar cîteva trăsături 
care îl caracterizează pe stu
dentul comunist. A fi comunist 
înseamnă în primul rînd înde-

» II țin în palmă pe octombrie, 
i Auriu.
1 Lumina obosită a soarelui tre- 
> ce prin crengile golașe ale co- 
1 pacilor și se oprește prin mul- 

țimea 
toamnă.

palidă' a frunzelor. E 
O toamnă frumoasă, 

cu zile însorite, dar și cu zile 
mohorîte. Acum e dimineață și 
pustiu în parcuri. Atmosferă 
mahmură și rece; Altă dată aici 

DIN NOU PE
STRĂZILE TOAMNEI
era locul de întîlnire al pensi
onarilor ; jucau cărți, remi și 
nici nu-și dădeau seama cum 
se apropie amiaza. Acum pe a
leea brumată calc pe 
palide. Cineva spunea 
ce în mod deosebit să 
frunze. Simfonia lor 

frunze 
că-i pla- 
calce pe 
o răsco-

lea puternic și poate nu numai 
pe ea.

îl țin în palmă pe octombrie. 
Auriu. îi citesc parcă prin ner
vuri un surîs giocondic. întot
deauna am spus că toamna e 
plină de contradicții. Mă plimb 
pe străzile toamnei. Mulțimea 
cu vacarmul ei e aceeași și to
tuși schimbată. Oamenii sînt u- 
nii nervoși, grăbiți, iar alții pu
țin melancolici. Vîntui depune 
pe trotuare o mulțime de frunze 
și ei calcă pe ele fără regret „a 
mai trecut un an“ și se grăbesc. 
Aș număra frunzele dar sînt 
multe, și apoi pentru ce. Viața 
pulsează și fără ele. E doar o 
toamnă obișnuită ca atîtea alte
le. Tramvaiul cu zăngănitul lui 
mă duce prin locuri atît de cu
noscute mie, și totuși nu de pu
ține ori se întîmplă ea să tre
sar neliniștit. Aici nu cu mult 
în urmă se înălțau vestigiile u- 
nor vremuri apuse. Mă obișnu
isem cu cazarma Se spunea că 
e de pe vremea turcilor Acum 
escavatoare și buldozere mușcă 
pămîntul trezindu-1 la viață Se 
spune că pe locul cazărmii se 
va înălța un complex alimentar. 
In jur vor fi blocuri.

plinirea desăvîrșită a sarcinilor 
profesionale. în această privin
ță putem afirma cu certitudine 
că studenții membri de part d 
ai institutului nostru în marea 
lor majoritate au obținut rezul
tate bune și foarte bune în pre
gătirea profesională. Alături de 
această datorie supremă a lor 
— pregătirea profesională — stu
denții comuniști desfășoară o 
bogată activitate social-obșteas
că ca expresie a înaltei conști
ințe politice a fiecăruia dint-e 
ei. Legat de activitatea social- 
obștească studenții comuniști
contribuie la bunul mers al tre
burilor în anii de studii, part- 
cipă la rezolvarea problemelor 
vieții universitare

Studenții membri de partid 
sînt și trebuie să fie și în viitor, 
nucleul care să impulsioneze în
treaga muncă de oregătire pro
fesională și activitate 
șteascâ în fiecare an

în concluzie' putem 
studenții membri de 
institutului nostru se 

social-ob- 
de studiu, 
spune că 
partid ai 
preocună

permanent de pregătirea profe
sională. dar în același timp a- 
jută pe co’.egii lor cu situație 
profesională mai slabă.

Este de datoria lor să aibă 
permanent în atenție modul de 
participare a studenților la pro
cesul de învățămînt și să spri
jine acțiunile organizate de a- 
sociație. Aceste deziderate sînt 
și pot fi realizate numai prin 
dăruire și muncă susținută din 
partea fiecărui comunist.

Președintele cons. A.S.
Facultatea de agronomie 

Stud. CHEREJI GH. an IV

E toamnă. O toamnă bătrînă 
și totuși nouă. Cu greu mai re
ușești să găsești orașul de da
ta trecută. Autostrada de lîrgă 
Complexul studențesc o uimeș
te. Acum noroaiele și băltoace
le s-au ascuns undeva la mar
gine. Curînd însă le 
acolo rîndul.

îl țin în palmă pe 
Un octombrie bogat.

va veni și

octombrie.
11 văd 'n

rz-z-z^zrz-z-z’z-z-x'z-z-z-z^ 
vitrinele aprozarelor ,din piețe 
și din plasele gospodinelor Fe
țele trecătorilor sînt palide in 
lumina becurilor cu neon, parcă 
ar fi machiați Vitrinele sînt lu
minate puternic. Tot ce văd re
flectă toamna Chiar și în libră
rii. O nouă toamnă plină de 
contradicții.

Pe malul rîului, lutul s-a a- 
mestecat cu frunzele, iar apa 
galbenă și grasă duce la va e 
crengi, frunze și toamnă îndră- 
gostiții sorb ultimele zvîrcoli- 
turi ale soarelui. S-a lăsat rece 
și a mai trecut o zi E o dimi
neață cu cer mahmur Studenții, 
din Complex, cu gulerele ridi
cate. discută zgomotos și calcă 
pe frunze Sînt grăbiți, iar pre
zența lor gălăgioasă deschide 
parcă mahmureala cerului. Vîn
tui tăios se tace simțit și ei gră
besc pasul Bruma de pe aco
perișuri. ghicită era poate la 
prima ei prezență.

îl țin în palmă pe octombrie. 
Auriu. îmi aduce aminte de la
nurile cu grîu. O nouă toamnă 
de contradicții trăiește alături 
de noi și de orașul nostru Mi
rarea ei o ghicesc după 
de necunoscut de care-i 
nată. Da. toamna aceasta 
și totuși nouă nu ne mai 

teama 
domi- 
veche 
recu-

noaște Se simte străină și co
boară încet învăulindu-ne

îl țin în palmă pe octombrie. 
Auriu. Noi călcăm pe frunze și 
așteptăm un nou an.

PA^TPAN panait 
LAURENȚIU
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DIN JDRNALDl Dt BORD Al UNEI EXCURSII

Ziua a l-a. Motto : „Quo va
cii s domine?"

aflăm răspunsul în momen
tul în care ne instalăm în ele
gantul autobus Fiat, care ne va 
purta timp de 14 zile de-a lun
gul celor peste 3.000 de km 
care ne așteaptă.

^ornim la 7,20 din fața facul
tăți, însoțiți de urarea de 
drum bun a tovarășului decan. 
Ne îndreptăm spre Lugoj și 
vremea se pare că nu ține cu 
noi. Plouă continuu. Ce-i drept, 
nu sîntem prea veseli.

’rimul popas — ruinele cetă
ții de la Sarmisegetuza, unde 
fiecare piatră ne vorbește de 
vremuri îndepărtate. Trecem 
prin Hațeg, ajungem Ia al doi
lea popas, la Apoldu] de Sus. 
Facem o vizită fermei viticole 
a I.A.S.-ului și gustăm din ro
dul podgoriilor apoldene. Ne 
luăm rămas bun de la gazde, 
care ne-au primit călduros și 
ne îndreptăm spre Sibiu. Cu o 
arhitectonică care îmbină ar
monios tradiționalul cu moder
nul, Sibiul ne oferă multe fru
museți. Ploaia, care ne făcea’ 
să ne gîndim la toamnă, nu 
ne-a împiedicat să dăm o raită 
prin pădurea „Dumbrava roșie" 
și narCul zoologic.

jungem la micul, dar coehe- 
t > oraș Făgăraș, care ne va 
găzdui o noapte.

Ziua a II-a. Motto : „Pe aici 
cînd plouă, plouă, nu se-ncurcă!" 

um dormit bine, fără să fi a- 
pelat la somnifere. Pornim pe 
asfaltul șoselei udate de ploaie 
spre Brașov. Muntele Tîmpa ne 
așteaptă cu fața ascunsă într-o 
perdea de nor. Trimitem celor 
dragi vederi și pornim spre Si
ghișoara, unde condițiile me
teorologice nu ne permit să ie
șim din autocar. Prezentarea ni 
se face la microfon. Reușim to
tuși să aflăm multe noutăți din 
activitatea de cercetare a Sta
țiunii experimentale din acest 
oraș. După masă ne îndreptăm 
spre Sinaia. Ne îneîntă frumoa
sele priveliști din Valea Praho
vei. Coborînd pe serpentine, ad
mirăm siguranța simpaticului 
conducător al autocarului nos
tru. Beneficiind de autorizație 
specială, vizităm muzeul Peleș 
și colecția obiectelor de artă. 
La Cîmpina, vedem castelul lu- 
Jia Hașdeu și sîntem impresio
nați de prezentarea competentă 
a ghidului de la casa memorială 
Nicolae Grigorescu.

Seara ajungem la Institutul 

agronomic „N. Bălcescu" care 
ne va găzdui în următoarele 
două zile.

Zina a IH-a. Motto : „Frumos 
ești București, oraș al viselor 
mele".

Soarele strălucește din nou, 
întărindu-ne buna dispoziție. 
Vizităm amfiteatrele și labora
toarele, apoi ne îndreptăm spre 
Ferma experimentală a institu
tului de Ia Băneasa. Sîntem in

formați asupra activității de 
cercetare.

După masă pornim prin oraș. 
Găsim un ghid valoros și talen
tat în persoana colegului nostru 
Puiu Roman. Sîntein impresio
nați de frumusețea Capitalei, 
străbatem marile artere ale o- 
rașului, vedem noile cartiere. 
La monumentul Eroilor Luptei 
pentru Libertatea Poporului și 
a Patriei, pentru Socialism 
păstrăm un moment de recule
gere.

După cină petrecem o seară 
minunată plîmbîndu-ne prin 
București, reușind să pătrun
dem în atmosfera caracteristică 
capitalei.

Ziua a IV-a. în loc de motto : 
„Pentru cel care găsește un 
motto, un premiu".

în această zi fiecare și-a al
cătuit un program propriu, cu- 
prinzînd în el toate preferințe
le.

Am vizitat muzee, monumente 
istorice. Unii au preferat cine
matograful, grădinile de vară 
sau ștrandurile.

Ne-am întors la locul de ca
zare obosiți, dar cu bucuria u- 
nei zile de neuitat.

Ziua a V-a. Motto : „Pleacă-n 
zori un tren spre marea-albas- 
tră“.

Pe un timp minunat plecăm 
spre Fundulea, unde vizităm 
Institutul central de cercetări 
agricole. Șîntem primiți cu 
foarte multă atenție. Vizităm 
cîmpul experimental al labora
torului de culturi irigate și cîte- 
va din laboratoarele institutu
lui. Primim indicații prețioase 
din partea gazdelor, cu privire 
la rezultatele cercetărilor.

După masa de prînz plecăm 
spre litoral. Pe parcurs se or
ganizează un „Festival de mu
zică ușoară pe șase roți", dotat 
cu marele premiu „Fiatul de 
aur". Prezentarea concurenților 
este făcută de „trimișii speci
ali" Otto Buchert și Sorin Bel- 
c-u. Și-au anunțat participarea 
Popa Walter, Sadău lancu, 
Kratockwill Alfred, Voina lo- 
sif, Ciobanu Mircea și subsem
natul. După numărarea voturi
lor concurenții Voina, Ciobanu 
și Csep ajung la egalitate. Du
pă un baraj cîștigă cuplul Cio
banu — Voinea cu melodia 
„Hai acasă puișor". „Fiatul de 
argint" a revenit, lui Csep, 
pentru melodia „Te așteaptă un 

om". Premierea are loc. la res
taurantul „Pescărușul" din Că
lărași.

Treceam Dunărea cu bacul. 
Gonim spre Constanța, trecînd 
prin așezări dobrogene, prin
tre vii și păduri. Sîntem caza
ți la Liceul agricol din Palăs.

Ziua a Vl-a. Motto : „O perlă 
între perle".

Vizităm Murfatlarul, nume de 
care se leagă numeroase meda
lii de aur. Gustăm din vinurile 
dobrogene și voioși plecăm 
spre litoral. Fotografii, deose
bit de activi în aceste zile, ne 
surprind admirînd Mamaia, sau 
pășind pe nisipul plajei.

Ziua a VII-a. Motto : „Munte 
cu munte se întîlnește, dar ...“.

Costineștiul ne dă prilej de 
noi bucurii. Ne întîlnim cu stu
denții care își petrec o parte 
din vacanță în simpatica stați
une. Facem și noi baie, ne pră
jim puțin la soare și plecăm Ia 
Mangalia să vizităm cea mai 
mare herghelie de cai arabi din 
lume. Ne întoarcem la Eforie 
Nord. Seara ne rezervă o sur
priză plăcută, întîlnirea cu celă
lalt grup al anului nostru și o 
petrecere plăcută.

Primul popas, la Odobești, 
unde am vizitat Stațiunea ex
perimentală viticolă, conduși de 
tovarășa ingineră Nămolășeanu. 
Vizităm Laboratorul stațiunii și 
bineînțeles, facem degustări la 
diferite sortimente de vinuri. 
La cantină continuăm să fim 
veseli. Ne luăm rămas bun de 
la gazde cu „Gaudeamus igi- 
tur 1“ pe buze.

La Cotești ne sînt arătate in
stalațiile ultra moderne ale 
combinatului de vinificație.

Vizităm Mausoleul eroilor 
luptei din 1917, de la Mărășești. 
La Bacău sîntem cazați la Com
plexul studențesc și împreună 
cu candidații retrăim emoțiile 
așteptării rezultatelor.

Ziua a X-a. Din ătîtea propu
se, am rămas fără motto.

Ziua aceasta ne-a rezervat o- 
biective foarte interesante. 
Ne-am scris numele în cartea 
de onoare a muzeului din casa 
memorială „Ion Creangă". Am 
făcut popas la Mircești. La A- 
gapia și Văratec, adevărate 
cărți de istorie a poporului nos
tru, am pătruns între zidurile 
bătrîne, să le admirăm. Am de
pus un buchet de flori la mor- 
mîntul Veronicăi Miele. Ajunși 
la Piatra Neamț, am vizitat o- 
rașul și am contemplat prive
liștile de pe terasa restaurantu
lui „Ceahlău" unde am servit și 
cina.

Ziua a Xl-a. De unde au fost . 
prea multe ieri, azi. n-am găsit 
nic unul.

Ne-am continuat drumul în- 
dreptîndu-ne spre Bicaz. Con- 

struoțiile hidrocentralei sînt 
impunătoare, iar vestitele chei 
ale Bicazului își merită pe de
plin renumele pentru frumuse
țea lor. Am parcurs eîțiva kilo
metri pe jos consumînd o mare 
parte din rezerva de filme al» 
fotografilor noștri.

La Sovata am fost să vedem 
stațiunea și am luat masa la 
Tivoli. Trecînd prin Tg. Mureș 
și Turda am ajuns la Cluj, un
de am fost cazați la hotelul 
„Transilvania".

Ziua a XH-a. Motto : „Mă șuii 
în dealul Clujului".

Pornim de dimineață să vi
zităm Institutul agronomic și 
grădina botanică. Colegii di» 
Cluj se mîndresc cu o nouă fa
cultate de medicină veterinari 
lucru pe care l-am văzut și noi.

Ne urcăm pe „cetățuie" să ad
mirăm panorama orașului. Co
lindăm în căutarea monumente
lor istorice și culturale, pe car» 
Clujul ni. le oferă din plin.

Ziua a XIH-a.
Am- ajuns în penultima zi a 

excursiei noastre, la penultima 
însemnare a jurnalului nostru.’ 
Facem un popas la Ciucea un
de, pe o ploaie torențială, vizi
tăm castelul Goga. Cu nerăbda
re pornim ' mai* departe. La’ O- 
radea, după turui orașului ne 
îndreptăm spre Centrul școlar 
agricol, unde petrecem ultim» 
noapte a excursiei noastre.

Ziua ă XlV-a. Motto : „Hai a» 
casă, puișor !“.

Dimineața pornim spre Băii» 
Felix, cu gîndul că vom reuși 
să facem o baie la ștrand, însă 
din nou timpul a fost rău cu 
noi. Totuși eîțiva 'colegi nu s-au 
lăsat intimidați.

Vizităm Stațiunea experimen
tală agricolă, primim explicații 
din partea cercetătorilor, refe
ritoare la tematica și rezultate
le cercetărilor.

Obosiți, dar cu multe, multe 
amintiri plăcute pornim spre 
Timișoara. Ne-am întors la fa
cultate la.sfîrșitul unei excursii 
deosebit de interesante, cu con
vingerea că am reușit să atin
gem scopul principal al excursi
ei, acela de a ne îmbogăți cu
noștințele.

Mulțumim din inimă tuturor 
acelora care s-au străduit pen
tru realizarea acestei excursii, 
pentru organizarea ei ireproșa
bilă.

Stud. CSEP NICOLAE
Ziua a VHI-a. Motto : „Tot 

pe drum, pe drum, pe drum".
Ne îndreptăm spre nordul Do- 

brogei trecînd prin locuri fru
moase și cu oameni primitori. 
Traversăm Dunărea la Macin 
cu vaporașul, ajungem la Bră
ila unde vedem vestitul ceas 
de flori. Părăsim - orașul bine 
-dispuși, vizităm Galațiul și ne 
îndreptăm spre Focșani. Sîntem 
cazați la Liceul agricol. După 
masa de seară pornim în căuta
rea obiectivelor istorice, și fa
cem cunoștință cu orașul.

Ziua a IX-a. Motto : Bun e 
vinul ghiurghiuliu"

Ne așteaptă cel mai greu tra
seu. nu atît în privința distan
ței, cît pentru cele două podgo
rii ce le vom vizită.

AGRARIA 9
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Pe pom fructele atîrnau greu. 
Erau pomi tineri, iar rodul lor 
nu s-a lăsat așteptat. în aer 
plutea mireasmă de scoarță 
verde

Florile s-au deschis mari 
spre seninul cerului. Era pri
măvară și primul semn că ro
dul va fi bogat.

Emoții : sîntem prima promo
ție de 12 ani și ne așteaptă 
bacalaureatul.

E primăvară. Ne place să 
umblăm gravi pe coridoarele 
școlii.

Se apropie ziua examenului

Strada, cit îmi e de dragă 
acum, și oamenii în drumul lor 
grăbit.

Aș vrea să le spun la toți 
bucuria ce mă inundă. Bucuria 
unui examen reușit. Mă ames
tec și eu în vacarmul străzii. 
Oare cîți din cei de pe stradă 
știu că eu, cu puțin timp 
înainte, eram despărțit de ei 
prin ferestrele unui amfiteatru. 
Și nu numai de ele.

Roadele atîrnau greu pe po
mii cei tineri de prim rod. Ci
reșii cei tineri se mirau de ro- 
șeața fructelor. Caișilor le plă-

colo de ușa masivă din lemn. 
Mi-e cald și sînt singur și ușa 
mă obsedează Privesc la cei ce 
vor urma după mine. Mi-e cald 
și ușa se deschide. Apuc să văd 
zîmbetul de mulțumire, cîțiva 
pumni strînși și ridicați. Ușa 
rămîne mută în urma mea.

A început recoltarea. E rod 
bogat. Pomii cei tineri se pri
vesc cu mirare. Miroase puter
nic a verde crud. Am deschis 
ușa de lemn care nu mai e așa 
masivă. Afară sînt înconjurat, 
îmi vine să strig pînă departe 
să mă audă și străzile și case-

VIS SĂPAT DE MULT ÎN ZORI

Moment literar
ELISABETA BAGRIANA

Este reprezentanta liricii bulgare contemporane, asemenea Iul 
Arghezi la noi. Formată în cadrul unor bogate tradiții ți tezaur 
folcloric, a cunoscut legende ți povețti, pe care le-a asociat la 
cuceririle liricii universale în urma unor vaste lecturi din poeții 
clasici ți moderni. O sinteză a lirici autohtone cu descoperirea poe
ziei moderne.

Fiind concomitent poetă a sentimentelor intime ți a frămîn- 
țărilor sociale, ea ne încredințează deopotrivă tainele inimii ei ți 
suferințele pe care i le pricinuiețte nenorocirea oamenilor.

Călătorețte mult în (ară ți străinătate, mai ales în Franța ți 
se impune începînd cu anul 192/. Cărțile ei, de un mare ecou, au 
marcat tot atîtea trepte fundamentale în evoluția liricii bulgare.

(După A. E. Baconsky — „Omagiu Elisabctei Bagriana“ din 
volumul „Meridiane*1, Edit. pentru literatură).

ELISABETA BAGRIANA

și odată cu ea s-a schimbat 
ceva : noi sîntem altfel. Sim
țim acest lucru și zîmbim.

De pe pomi a început să ca
dă corola. Sînt pomi tineri și 
această primă cădere a petale
lor îi înspăimîntă, îi uimește. 
Le este frică că s-au dezrădă
cinat. Așteaptă înfrigurați ur
marea, și caută să se prop
tească cu rădăcinile mai a- 
<dînc în pămînt. Ooarc cîți nu 
vor da roade 1

Animația străzii; a orașului 
s-a oprit pe la geamuri. E di
mineața unei zile de iunie. E 
liniște aici în amfiteatru, apa
rent căci se lucrează febril. Se 
transpiră mult. Pe coala albă 
penița fîșie înfrigurat. Scrisul 
e mărunt, mai lăbărțat, rotund 
și paginile se cernesc. Atîta 
singurătate! Niciodată nu am 
simțit-o mai acut.

în stradă, în oraș viața pul
sează cu vacarmul ei caracte
ristic.

Petalele au căuzt de mult. 
Pomii tineri așteaptă urmarea. 
Le vibrează scoarța mirosind 
a verde crud și-a visului săpat de 
mult în zori. Cei bătrîni știu 
ce va urma și sînt liniștiți. 
Doar dau rod de atîțîa ani.

Pomi tineri. Pomi la primul 
rod. Fiecare transformare ce o 
euferă îi înfricoșează plăcut, 
încep deja să simtă roadele 
■nici pe lăstare.

Asta să fie tot 0

* jrw 

cea să-și observe rotunzimea 
catifelată. Totuși simțeau un 
tremur nervos. Mai e ceva ?

Pe coridoarele facultății era 
un murmur continuu. îmi adu
cea aminte de examenul de ba
calaureat, dar parcă emoțiile 
sînt mai mari. Ici și colo, fețe 
palide, zîmbete nervoase și fie
care caută să se retragă în ei.

O ușă masivă : amfiteatrul L 
Cîte o fată sau un băiat așteap
tă.

Noi ceilalți stăm deoparte, nu 
vrem să tulburăm liniștea. în- 
sfîrșit ușa masivă din lemn se 
deschide. Apare un chip zîmbi- 
tor.

întreaga ființă întruchipează 
o bucurie imensă. Unii îl încon
joară, alții strîng pumnii celui 
care va intra. Ușa masivă se 
închide și rămîne mută. Cel ie
șit dă răspunsuri, dar vrea să 
plece. E bucuros, și bucuria lui 
parcă ne inundă pe toți, și fie
care dorim să intrăm oît mai 
repede și să primim același su
biect.

Pe pomii cei tineri fructele a- 
tîrnă greu. E rod bogat și ei 
sînt mulțumiți. Le place să se 
laude și își întind rodul cît mai 
la vedere. Ici și colo cîte unul 
caută să se ascundă, dar ei îl 
văd și își întind ramurile bo
gate în rod.

Aștept. Ușa e masivă din 
lemn. Mi-e cald și sînt singur 
eu mine. Curînd voi trece din- 

le și toți : da am știut. Sînt în- 
tr-o stare de beție euforică. Ce 
naivi sînt oamenii cu emoțiile 
lor. Dar dacă n-ar fi ele cu ce 
am rămîne.

E seară, înghesuială și gălă
gie mare. S-au afișat listele cu 
cei reușiți.

Ce frumoase sînt satisfacțiile.
Culesul începe. Fusese un rod 

bogat. Acum pomii tineri de 
prim rod se simt bătrîni. Ei 
știu că vor da rod încorti- 
tinuu și se simt bătrîni. Scoarța 
tînără miroase puternic a verde 
crud și-a visului săpat demult 
în zori.

PARAIPAN PANAIT 
LAURENȚIU Traducere de ANCA CIURLO1 (Institutul Agronomic Timișoara)

Aiiiimiiiiiiiiiiiiiiiimiiiimiiiimiiiiînmim^
După trecerea peste formali

tățile vamale, odată ieșit pe 
treptele aerogării în căutarea 
unui mijloc de transport, te co
pleșește incertitudinea poziției 
orașului, a primelor contacte. 
Orașul îl asociezi cu Vitoșa pe 
care fîșii albe de zăpadă ne a- 
mintesc de necesitatea ragla
nului.

Șoseaua cu plopi, asemănă
toare cu a Brașovului dinspre 
Valea Prahovei, ne duce spre 
orașul închipuit. Ne apropiem. 
Trecem prin cartierele perife
rice. Orașul s-a revărsat peste 
periferii, le-a înghițit. Blocuri 
turn construite fără zgîrcenie 
se profilează pe cerul Sofiei. 
Mutarea în case noi a consti
tuit o revoluție care a cuprins

QLaA
în ceasul cînd albul strălucețte 

Se ațterne ceața de septembrie, 
în inima ta un fior se îngroapă 
O dorință, o foame fără nume.

Pe coline toamna trece
Ploi ți noroi se ațtern pe drumuri 
în viață oare ce-ți mai rămîne l 
Care sînt luptele, cauzele tale î

în himere ai pătruns
Și în oglindă ți-ai văzut
Viața, norocul, iubirea.

Pînă la ultimul strop te-ai dăruit 
Urmărind întotdeauna gîndul bun 
Pe care în lume l-ai pierdut!

dafirii. Sîntem în iunie.
Sofia este un oraș al tinere

tului și studenților. Vizităm 
instituții de cercetare, labora
toare, facultăți. Sîntem întîm- 
pinați de aceeași cordialitate 
bulgară, sinceră, care îți dă 
impresia că persoanele care 
te înconjoară le cunoști de 
cînd lumea. Ne acomodăm re
pede în această țară a noncon- 
venționalismelor. Cel care des
cinde la Sofia este îndrumat 
să viziteze Valea Morenelor, 
din Vitoșa. Ghețarul în curge
rea sa a transformat stînca în 
fărîme mari, rotunjite, aglo
merate parcă de mîna unor ci
clopi Să mergeți la Dimitrov. 
în trecere tăcută pe lîngă chi
pul senin, îmbălsămat.

binat de neferoase „Agria". 
Efortul industrializării este e- 
vident la tot pasul.

La Plevna și Grivița avem 
senzația locurilor de acasă. Mă- 
rășeștii, Războienii. Nu putem 
călca pe iarba ce crește în jur, 
pe colinele semănate cu oase, 
pe vechile redute vălurite. Mau
soleul cu osuar, obeliscuri, tur
nuri și muzeul, parcul care le 
cuprinde într-un ansamblu de 
verdeață sînt îngrijite de tine
retul bulgar.

în sud. la Sandanski în Ma
cedonia bulgară, simțim apro
pierea mării Egee. E cald Aici 
se cultivă doar cîteva specii de 
pomi fructiferi, viță de vie, 
tutun aromat, dafinul, măsli
nul și parțial smochinul Prin
tre multe mașini și alte bine-

PICTURA 
E6IPTEANÂ 

VECHE
începînd cu mileniul al III-lea î.e.n., în Egipt s-a dezvol

tat pictura considerabil. Picturile acopereau pereții palatelor, 
templelor și monumentelor. în afara oamenilor, erau redate 
pe pereți, tavan și pardosea, plante, păsări, animale, planuri 
de grădini și case.

în conceptul lor, reprezentarea picturală putea dedubla 
persoana sau actul real, adică portretul este la fel de real 
ți de viu ca și modelul său și deci cît timp va exista imaginea, 
va exista și modelul.

Bărbații erau pictați în maron, femeile într-un galben de
licat, întotdeauna văzuți din profil, cu un singur ochi, cu 
umerii văzuți frontal, torsul lateral și cu ambele picioare spri
jinite pe sol. Cele mai reușite portrete sînt cele de pe partea 
interioară a capacului sarcofagului.

Desenele picturale redau ușor mișcarea, efortul țăranilor, 
meșteșugarilor, pescarilor și funcționarilor, printr-o asimetrie 
uimitor calculată. Scenele reprezintă viața de fiecare zi dar 
și tendințe divine de mit. De la basorelieful pictat în incin
tele mortuare, se trece la pictura pe ipsos. Pictorul nu este 
numai un simplu meșteșugar. El este onorat, instruit, unii 
chiar erau poeți. La anul 2400, î.e.n., chiar un ministru se 
ocupa cu pictura.

Sub Amenofis II apare un stil mai suplu, de culori pale. 
Trupuri feminine delicate sînt acoperite cu voaluri alb-gâlbui. 
Sub Amenofis III, pictura egipteană atinge marele clasicism, 
după care se complică, prin îmbogățirea detaliilor, ca apoi să 
decadă odată cu Noul Imperiu.

G. M.

i - ITINERAR BULGAR -
deopotrivă orașul și satul.

Există ceva în fizionomia oa
menilor acestor locuri, ca și în 
cîntecele pe care le fredonează, 
care amintește de obida trecu
tului. Istoria consemnează va
lurile celor care vin și pleacă, 
bineînțeles lăsînd urme de ne
șters. Rîsul zgomotos pare une
ori un sacrilegiu. Amabilitatea 
poate fi concepută și fără zîm
betul tradițional.

De spiritul bulgar, de inte
grarea și totodată de delimi
tarea lui de bizantinism ne a- 
propiem la Boiana rinascentis- 
tă, la Sf. Sofia. Alex. Newski, 
cu cupolele aurite, la mînăsti- 
rea Bacikovo din Rodopi, cu 
nimic mai prejos de majestu- 
oasa Rila, înconjurată de înăl
țimi. O colecție numismatică 
românească la Bacikovo, cu o 
monedă de 25 bani, (găurită 
însă).

Natura a construit Balcanii 
din calcare. O vegetație mo
destă. un fag pitic și pini rari 
acoperă pantele abrupte. Brusc, 
sînt atins de nostalgia carpati
nă a pădurilor de brazi.

în Bulgaria există un cult al 
copilului. Mulți copii și bine 
îngrijiți Bulgarii pot fi consi
derați fără rezerve drept pă
rinți model pentru multe țări, 
chiar dacă nu manifestă afec
tivitate exhaustivă a meridio
nalului. Scuaruri, parcuri, pli
ne cu tot felul de instalații de 
agrement pentru tineret. La 

I poalele Vitoșei au înflorit tran-

Am poposit Ia Tîrnovo, fosta 
capitală a imperiului româno- 
bulgar, a familiei Asănești. 
Baconski compară Tîrnovo cu 
Toledo. Un oraș așezat în te
rase, cu lantra care șerpuiește 
în meandre largi printre iviri 
stîncoase. Ceea ce vedem pare 
de necrezut. O poziție strategi
că cum rar poate fi întîlnită. 
Ne însoțește prietenul nostru 
Hristo Pavlov, poliglot de limbi 
romanice, absolvent al Institu
tului agronomic din Plovdiv. 
Cult, jovial și manierat. Ne in
dică locurile unde s-au filmat 
exterioarele filmului „Țar Ca- 
loian“

Să mergeți la Plovdiv.fostul 
Trimonțium, orașul generalului 
roman Lucullus, apoi Filipo- 
polis. capitala lui Filip, regele 
Macedoniei, tatăl lui Alexan
dru Cel Mare. Apar aici, în 
plină cîmpie trei coline stîn
coase. Orașul de pe Marița este 
gazdă de toamnă a unui tîrg 
internațional destul de cunos
cut și frecventat, încă din vre
muri cînd orașul era o poartă 
între orient și occident. Există 
la Plovdiv un „oraș vechi", si
tuat pe o colină, un colț de 
basm, un oraș muzeu dar to
tuși viu. populat. Poate că în 
Balcani sînt puține locuri un
de să fie conservate cu atîta 
grijă ulicioarele, ulcelele, c- 
bloanele. Din moment în mo
ment ne așteptăm să apară Se- 
herezada. Spre sud. se profi
lează turnurile marelui com- 

faceri ale civilizației, un colo
rit local : terenul accidentat 
este urcat de măgăruși cu sa
mar. O tînără îmbrăcată co
chet, urcă liniștită spre culmi, 
cocoțată pe crupa unui asin.

Litoralul bulgar este verde si 
însorit. La Balcic, grădina oa- 
latului este transformată -n 
grădină botanică, pendinte de 
Academia de Științe. Varna, 
Nisipurile de aur. Nesebărul cu 
bisericile lui bizantine. Burga- 
sul industrial. Construcții care 
se impun prin stil și proporții. 
Aproape fiecare construcție 
este diferită de cele din jur. 
Nenumărate atracții pentru tu
riști : un schit, o mînăstire. un 
restaurant cochet. Artizanat de 
valoare incontestabilă, mai ales 
ceramică. Amfore, blide, ul
cele. Balkanturist a dobîndit o 
experiență din care se pot ins
pira și alții.

Vizităm stațiunea experimen
tală din Varna Colegii bulgari 
care apreciază mult viticultura 
și vinurile noastre, pregătesc o 
salată de castraveți. După zi
cala „krastaviț bez rakiia 
otrava", adică „castraveții fără 
țuică sînt otravă", se aduce și 
complementul necesar. cerut 
de proverb. Nu știu dacă am 
toastat. în sensul strict al a- 
cestei noțiuni. în ori ce caz, 
ne-am urat noroc și succes, 
nouă și prieteniei româno-bul- 
gare

Asist, univ. MIRCEA GOIAN
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5.subdîvîzîî pentru următoarele probleme t 
a} politica forestieră ;

TIMIȘOARA
(II)

b) 
c) 
d) 
e) 
3.
a) 
b) 
c) 
d)
4.

economie forestieră ;
amenajare forestieră ;
industrie forestieră și utilizarea produselor aferente ;
exploatarea și transporturile în pădure.
Divizia nutriției dispune de 4 subdivizii denumite :
știința și tehnologia alimentară ;
nutriție aplicată ;
economie familială ;
consum și planificare alimentară.
Divizia de punere în valoare a pămîntului și apelor are

un mare număr de subunități și anume :
a) 
b) 

rilor ;
c)

Biroul resurselor mondiale în soluri ;
Subdivizia

Subdivizia

anchetelor pedologice și a fertilității solu

Cetatea Timișorii — Cartierul 
„Cetate1' își păstrează și astăzi 
acest nume legat de vechea ce
tate. ale căror ziduri, în parte 
le putem admira și azi. Vechea 
cetate a fost probabil construi
tă în zona Teatrului — Piața 
Libertății. Ea era înconjurată 
de apa Timișului, mlaștinile din 
jur conferind un sistem defen
siv ideal în condițiile stepei. 
După valul migrator al tătari
lor. cetatea Timișorii. zidită din 
pămînt este consolidată cu pia
tră și cărămizi, iar în jurul ei 
se trag șanțuri adînci

"n 1307 se ajunge la o forti
ficație de piatră, înconjurată de 
ziduri puternice, un adevărat 
castel medieval. loan Huniade 
mărește cetatea, o îmnrejmuieș- 
te cu ziduri, bastioane, turnuri 
si șanțuri cu apă. Turcii întă
resc fortificațiile de cărămidă, 
dună sistemul lor. dar o adevă- 
T"tă refacere a sistemelor de a- 
părare începe în 1723. nrin con
struirea unui brîu triplu de 
ziduri

o oarte din aceste fantastice 
vestigii de cărămidă se pot ve
dea si astăzi ca niște ie«iri ale 
trectului în niină cont°mno- 
raneitate. O plimbare nrin ve
cinătatea lor nu ar fi lipsită 
de interes (La est de palatul 
Dicasterial).

Timișoara, centru seismologie 
— în anul 1940 prof. dr. loan 
Curea, stăruie pe lîngă primă
ria municipiului Timișoara în 
sensul construirii unor seismo
grafe moderne, după planuri’e 
si s”b îndrumarea proprie. Ast
fel. Timișoara devine un impor
tant centru seismologie al țării, 
unde s-au înregistrat cutremu
re cu enicentrul situat în locuri 
îndepărtate ale globului

Poarta Forforosi — Casa cu 
nr 24 de ne «tr. Ceahlău An- 
tre Piața Libertății sj str. Gh. 
Lazăr) a fost construită în anul 
1817 pe locul unde a fost poar
ta Forforosi. prin care a intrat 
în Cetatea Timișoarei. Eugen de 
Savova, comandantul trupe'or 
imneriale care au învins ne 
turci în anul 1716. după o stă- 
pînire de 164 ani. Deasupra

porții acestei case se poate ve
dea o emblemă cu înfățișarea 
fostei porți Forforosi.

Pavilioanele Facultății de me
canică (Bv. Mihai Viteazul). 
Școala politehnică înființată în 
anul 1920, își ține cursurile la 
început în localul unei scoli pri
mare. pînă în anul 1923, cînd 
încene construcția edificiilor de 
pe bulevardul M. Viteazul. 
Școala Politehnică din Timișoa
ra avea 4 facultăți : electro
mecanică. mine-metalurgie, con
strucții și agronomie. Dezvolta
rea imperioasă a laboratoare
lor. a pavilioanelor din curte 
s-a făcut după 23 August 1944.

Copacul de fier — între libră
ria Universității si cofetăria 
Trandafirul, se află fixat în- 
tr un pientar de fier, un fost 
copac probabil semn de bres- 
lă. ghintuit de calfele care ve
neau în oraș în secolul XVIII. 
A fost instalat în acest loc în 
anul 1827 în urmă cu cîțiva 
ani se putea vedea și lacătul 
masiv cu care era fixat de pe
retele casei.

Ady Endre în Banat — într-o 
căsuță cu ferestre zăbrelite, de 
pe str Ion Ghica nr 12 a locuit 
poetul revoluționar maghiar 
Ady Endre. autorul „Domnitei 
adn-m:te“. ..Inima lebedei1*, „La 
ospățul lui Gh. Doja“. ,.Pe aria 
grotească11 ș. a. O placă con
semnează că Ady Endre a locuit 
aici în perioada octombrie 1897 
— ianuarie 1898

Biserica romano-catolică din 
Fabric — zidită în stil roman 
în anul 1896 Clădirea monu- 
mentală. cu o lung:me de 71 m 
și 2 turnuri înalte de 67 m, dis
pune de o splendidă orgă si de 
vitralii de o frumusețe și rea
lism de execuție uimitoare.

Monumentul Sf. loan de Ne- 
pomuc — protectorul Banatului. 
insta>t în fata Bănc'i Naționa
le a Republicii Socialiste Româ
nia Hala de sport). e=te cel 
mai vechi monument de artă ti
mișoreană ridicat în anul 1720, 
Pe soclul ridicat în amintirea 
ciumei se pot vedea cîteva ba
soreliefuri si sta+’A

M. G.

derilor ;
d) Subdivizia 
e) Subdivizia 
f) Subdivizia

utilizării

resurselor 
geniului

W.CV.VAVAV/AV/ZAWAVi’AVlAWiV.W/iAAV.WAV

O.M. PERTU ALIMENTAȚIE
SI A6R CULTURA (F. A. 0.)
Siruciura organizatorica

f°ntru îndeplinirea numeroase’or atribuții care-i revm, 
F A O. are o structură organizatorică care cuprindea în 1967, 
în linii mari și schematic, următoare e

A. Departamentul programului și bugetului.
B Departamentul administrației și al finanțelor, condus de 

un subdirector general.
Prin intermediul acestui departament își desfășoară atribu

țiile și biroul verilicării interioare a inspecției conturilor
C Un subdirector general conduce de a-emenea, Depar

tamentul re’ațiilor publice și a problemelor juridice, care se 
ocupă în principal de problemele statutare si de legăturile ex
terioare ale Organizației, activitate deosebit de utilă și di
namică

D O pondere deosebită în cadrul activității F A O. deține 
Departamentul tehnic, condus de un subdirector general. El 
cuprinde unități care spriiină realizarea unui intens schimb de 
experiență tehnico-stuntifică între țări membre.

Iată cum este organizat acest departament :
divizia producției și sănătății animale are 3 subdivizii 

pe.
a) sănătatea animalelor ;
bt producția animală :
c) nrn^i'ce lactate
2. Divizia pâduriloi și & piuuuovxui luiwuuv .

pămîntului

hidrologice 
rural ;

punerii în valoare a
5. Divizia producției vegetale și a

și gestiunea întreprin-

apelor.
protecției plantelor are,

de asemenea, un cerc larg de preocupări prin intermediul 
lor 5 subdivizii ale sale, orientate spre următoarele :

a) culturi de plante de cîmp, care se ocupă îndeosebi 
probleme de agrotehnică, ameliorarea /plantelor, producere 
semințe etc., la cereale, leguminoase boabe, prășitoare ;

ce-

cu 
de

I. S. — Aveți dreptate. Nico
tină dăunează sistemului nerv o» 
indiferent de vîrstă. deci și ti. 
nerilor. Numai în aparență fu. 
matul are o influență stimula* 
torie. El slăbește memoria, ca. 
pacitatea intelectuală, atenția, 
provoacă nevralgii și oboseli. 
Cît despre corelația tutun—can
cer credem că nu mai e cazul 
să vă informăm. Numărul de 
țigarete minim/zi recomandat 
de noi ? Nu recomandăm nici 
măcar una pe semestru.

Bur. C. — în editura Meridia
ne au apărut în cadru] biogra
fiilor de eare vă interesați | 
Rembrandt, Modigliani, Gau- 
guin, Picasso, Cezanne, Van 
Gogh. Manet. Seurat. G^ricault, 
Delacroix, Toulouse-Lautrec și 
Leonardo Da Vinci.

Mulțumim pentru aprecieri. 
Puteți contribui, desigur și dv. 
stimat coleg la îmbunătățirea 
publicației.

b) 
c) 
d) 
e)

pășuni și culturi furajere ;
pomicultură și legumicultura ; 
plante tehnice ;
protecția plantelor.

Această divizie se mai ocupă și de coordonarea 
Iui de îngrășăminte care se desfășoară în cadrul 
Mondiale împotriva Foametei.

6. în sfîrșit, în cadrul Departamentului tehnic 
cooperarea între F.A.O. și Agenția internațională

programu- 
Campaniei

are loc și 
de energie

atomică, activitate ce are ca formă de organizare o subdivizie 
mixtă cu sediu] la Viena și se compune din următoarele 6 
secții :

— fertilitatea solurPor, irigații și producție vegetală ;
— dezinsectizarea și deparazitare ;
— reziduuri ale produselor antiparazitare și protecția ali

mentelor :
— selecție vegetală și fitogenetică;
— conservarea .alimentelor :
— producție și sănătatea animalelor.
Divizia se ocupă, din punct de vedere științific, de aspectele 

agricole a’e Laboratorului din Seiibersdorf.
E. Ținînd seama de importanța problemelor, s-a format De

partamentul pescuitului, care are în frunte un subdirector ge
neral.

F. Unul din cele mai complexe departamente, care elabo
rează numeroase studii utile este cel al problemelor economice 
și sociale condus de un subdirector general.

Departamentul are următoarele divizii și subdivizii :
1. Divizia produselor avînd subdivizii pentru următoarele 

activități :
a) 
b) 

colă :
e) 
dl

politică și dezvoltare în materie de produse ;
materii prime și produse transformate de origine

cereale, inclusiv orez :
zahăr, băuturi și produse horticole ;

e) nrod"se animale și uleiuri.
2. Divizia analizei economice avînd ca subdivizii :
a) evaluare și formare în
b) analize generale ;
cl comercializare.
De asemenea, există cîte 

prinz.înd un mare număr de

materie de dezvoltare ;

agri-

o subdivizie pentru zonele 
țări în curs de dezvoltare

cu- 
din

Africa. Asia și Extremul Orient, America și Orientul Apropiat.
3 Divizia instituțiilor și serviciilor rurale are subdivizii 

pentru •
a) 
bl 
ci 
dl 
pi

educație agricolă :
organizarea serviciPor agricole ;
regimuri funciare și colonizare :
cooperative, credit si sociologie rurală ;
propagandă agricolă
cadrul acestei divizii funcționează și biroul educației și

pregătirii profesionale în Africa
4 în sfîrsit. există și o divizie statistică eare 

mătoarele 4 subdivizii :
cuprinde ur-

A

a) 
b) 
c) 
d)

comerț și prețuri ;
producție :
metodo’ogie ;
recensămînturi și statistici sociale.

Simula parcurgere a formelor organizatorice 
nu au putut fi decît enumerate succint, creează o

arătate, care 
imagine des-

tul de limpede asupra structurii complexe a F.A.O. și a preocu- 
pări’or sale multilaterale orientate în direcții atît de variate, 
armonios legate între ele.

CURIOZITĂȚI
Sticlă fotocromatică — (zisă șt 

cameleon) — se întunecă la lu
mină puternică șt devine trans
parentă la lumină slabă. A în- 
cevut să fie aplicată în diferite 
domenii (ochelari de soare, gea
murile locuințelor, parbrizul ma
șinilor hale industriale, sere).

Desenele indienilor . Nazca — 
prezintă o serie de enigme: fă
cute pe sol. sînt de dimensiuni 
mari <300 mp), din pietricele, și 
reproduse la distante mari cu o 
exactitate uimitoare. Este imvo- 
-ihil de crezut că nu cunoșteau 
'•'"mente de matematică Știm în
să precis că ei nu cunoșteau scri- 
-,1 De un^e hinf re— —hd 
spiralei și cercului, dacă nu cu

noșteau nici roata. Cum au orien
tat perfect axa desenelor spre 
nord. Steaua Polară fiind invizi
bilă în emisfera sudică ? Cum s-au 
putut trasa linii paralele perfec
te pe distante kilometrice ? As
tronomie, religie, artă ?

Pămîntul crește în greutate zil
nic cu tooo—20.000 tone, prin 
particulele meteorice. Pe de ahă 
parte, el pierde gazele ușoare, he
liul si hidrogenul care se ridică 
în păturile superioare ale atmos
ferei de unde se risipesc în spa
țiul cosmic

^antele devm mai rezistente la 
boli pirotire dară ..ascultă" mu-

15 20 lumute zilnic în anumite

POȘTA
redacției

Pisălogul — Nu dăm consulta
ții pe teme profesionale atît 
de largi. Ne bucură. Nu, nU 
sînteți deloc pisălog. Adresati- 
vă cadrelor didactice. Consulta
țiile se dau nu numai săptămî- 
nal Sînteți binevenit oricînd. 
Ceea ce vă putem spune pe 
scurt este faptul că. în general 
sfecla de zahăr este rezistentă 
la o anumită concentrație de 
săruri din sol. în legătură cil 
originea ei (Beta vulgaris s sp, 
maritima) Vă recomandăm în
scrierea într-un cerc științific 
studențesc, dacă, bineînțeles. îrw 
denliniți condițiile necesare.

C. L. — a). încercați să-i vor
biți despre frumoasele senti
mente. Veți reuși numai prin 
comportare ireproșabilă, purita
te și gingășie

b) Nu credem că este nece
sar. Un buchețel de flori, o in
vitație la o plimbare într-o du- 
pă-amiază însorită, o slrîngere 
de mînă.... toate sînt prelu
dii la marele poem al dragos
tei Lăsați cadourile costisitoa
re pentru mai tîrziu cînd veți f! 
deja medic veterinar.

Lia — Nu credem că este 
potrivit să cereți mutarea 
ahă cameră Puteți contribui ta 
educarea colegelor de cameră, 
încercați însă prietenește, ară- 
tîndu-le cum și ce e bine. Luati 
legătura cu tovarășa directoare 
educativă. Mai scrieți-ne

S. X — Să vă enumerăm cî
teva figuri ilustre ale Banatu
lui cunoscute pe plan mondial ? 
— Victor Babeș. Traian Vuia, 
Niko'aus Lenau. EfHmie Murgu.

S O.S. — Nu credem că dună 
experiența celor cît.eva zeci de 
examene promovate, este vorba 
de o astenie instalată în sesiu
nea de iarnă în orice caz. sem
nele sînt ■ adormire dificilă, 
somn superficial, cu mulți cen
trii de veghe, scăderea capaci
tății Să vă nrezentati la medic, 
bineînțeles. Aer curat, snort. e- 
vitorea excitantelor (tut”n a - 
con’. cafea), studiu individual 
rațional, sistematic si es»'onat, 
odihnă, liniate Aproximativ a- 
('pețpn

/wvww
perioade de vegetație, vom radio- 
fica timpurile și serele ’

Punctualitatea Pămîntului . .. la
să de dorit Pămîntul are un a- 
vans de 0.0603 sec pe zi toam
na și o întârziere de 0.503 sec. 
primăvara. Mai intervin și factori 
accidentali. Explozia solară din 23 
februarie 10^6 a făcut ca ziua ca
re era în descreștere cu 7U sec. 
să se mărească cu 3u sec Prinfre 
corurile imperfecțiunii rotației "ii. 
m'ntulm se citează atracția Soa. 
rehii Junii si altor planete m s. 
câ-de maselor orcanelor și atmos
ferice. precum si nvsrorea nre.su- 
ptioltii nucleu lichid planet™

rx^-nnul de vîr«t5 a' arborilor 
dm rara noastră este stelarul - e 
)a C asnana tȘuceana) cnr" aye 
peste coo am nufiudu-ce m‘nJ-i 
că și-a petrecut tinerețea sub

tui Ștefan cel Mare.
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„Foarte bine că-i momentul, 
Noi deja te-am si înscris 
Să... respecți regulamentul 
Și să faci doar ce-i permis.

boboci
Ce de chefuri au fost trase, 
Si pahare au ridicat 
Cînd văzură c-afișase 
Rezultatul : „au intrat” f

Telegrame înspre casă. 
Somn ... și altceva nimic, 
Tată, mamă, vin acasă, 
Am aiuns și eu balic.

Rude, frați. surori, bunicul 
Cunoscuti din depărtări. 
Trimiteau lui „la baticul* 
Sute de felicitări.

Ce si spun onoare mare, 
l student în anu-ntîi, 
S'-a făcut pe cap cărare, 
Și-are pinten la călcîi.

Și în cercul

Poți să-nveți 
Cum tu încă

Si-n ținuta lui pompoasă, 
După ce s-a recreat. 
Intr-o Zi cam răcoroasă 
Intra-n secretariat i

Științific.

Să te-aiegi doar cu foloase, 
Dacă știi ce-ai de făcut.

Nu lua exemple rele, 
Dela-i tăi colegi mai mari 
Dacă ei vor sări groapa 
Tu pe-aceca să n-o sari.

lucruri frumoase, 
n-ai văzut

Vrem la cursuri s-ai prezența, 
Neumblînd alte cărări. 
Nu trata cu indulgență 
Seminarii si lucrări.

îti aduc încă aminte.
Fiindcă vreau să te edific 
Să te-nscrii mai dinainte

Unui intimat

Ca la bal fEchilibru

bai leii

Și e păcat, (vezi

des

Pregătire intensă

Pe piept

Veniră lume, profesori

Iar în revistă cînd să-i treci
Din cei o sută douăzeci

Și
Să

spui ? 
erata)

Și cînd răbdarea-și-au • pierdut. 
Toți cei prezenți de la-ncenut,

Și dacă la început mai 
Se spuse că au înțeles

sorocul s-a-mplinit, 
timpul potrivit

Au 
Ca 
Să

Iar cînd 
Și a fost

Ei uite, c-au fost anunțați 
Că și ei vor fi confirmați, 
Ca alte generații-n rînd. 
Balic în vorbă și în gînd.

un bobocel purtînd, 
Ba și felicitați.

zis că n-au mai -pomenit, 
un balic ce-i nou venit, 
strice rîndul moștenit,

Tn -Institut.

Profesori, lume-n așteptări 
Să-i vadă pe baiici în zări 
Venind pe sus, pe jos, călări. 

Ba și cu aeroplan.

asistenți, cercetători 
spună la începători

Un bun venit.

Menirea lor de-a fi baiici. 
Modești cum sînt de fapt cei 

mici,
Acum n-ai putea să zici, 

Că-s în regres.

Asa deci luati aminte, 
Cînd cititi aceste rînduri 
Și a voastre simțăminte, 
Să îmbrace aste gînduri;

„Subsemnatul, eu ... balictil, 
Om dornic să-nvefe carte. 
Rog să-l scrieți ve amicul 
Anu-ntîi la facultate*.

Sfaturi pentru boboci Fără cuvinte
ORIZONTAL : 1) Boboci (fem); 2) „Viața studențească' pen-

E lung pămintul, ba e lat 
Dar ca unii BALICI ce au 

intrat, 
De data aceasta-n anu-întîi. 
De-ai ști cum sînt, mirat rămîi 
Că-s oameni fără ... cum să-i

Cît numără azi anul 
Puteai ea să observi 
Că au venit încetișor

Abia

lor
ușor

cincizeci.

Din sala care fremăta.
O voce parcă se-auzea. 
Ce ca un fulger s-a întins, 
Și-ntreaga sală a cuprins. 
Pe urmă-ncet, încet s-a stins, 

Spunînd așa :

Nu-1 judecați toți pe balic, 
Că-i mare, dar la minte-i mic. 
Și în zadar încerci să-i spui, 
Că și-a uitat azi capul Iui, 
Acasă agățat în cui,

Că-i încă mia

tru boboci (mase.) — Cel dinții între boboci; 3) Seve — Emoția 
primei zile din viața de student a bobocilor; 4) Boboci — Ieșit;
5) Celebru zburător (inst) — Vremea bobocilor (pl.): 6) Sfioase 
— Cusut cu ață albă; 7) Unit — In primul, studenților li se sp i-
ne „boboci”: 8) Boboc ou dar — Teo: 9) Lingă el — 
urmă 10) Bere — Marchizul de..., autorul „Misterelor 
— Pisică; 11) Eroul temei — ca bobocul de bal.

VERTICAL : 1) Mai marele facultății — Boboc

Erată : cu toate că am
avea ceva de spus și despre 
anul V“.

Rămas în 
Parisului”

Barbu: 2)
Boboci — Prefix aerian; 3) O jumătate de cur® — Uriaș: 4) După 
faptă și răspiată (pi.) — Os de la spete: 5) Pune — Amețit: 6) 
Noile clase ale bobocilor 7) Exclamație; — Colecție de fluiere 
8) Cinstit cum se cuvine — Boboci (pi): 9) Inspirat întotdeauna 
— Boboc — Te umflă citendată: 10) Rățoi Nicolae — Chemate 
la balul bobocilor; 11) Vîrsta care la boboci e încă fragedă — 
Sumă.

PISAROV VOISLAV

Sta responsabilul de an.
Studențî, tovarășul Decan,

Mobilizare...
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